



मातृशक्ति ने हरियाणा में तीसरी बार कमल खिलाने की ठान ली है: बांसुरी स्वराज

समाचार गेट/एजेंसी

चंडीगढ़। भाजपा सांसद बांसुरी स्वराज ने रोहतक में कहा कि मातृशक्ति ने हरियाणा में तीसरी बार कमल खिलाने की ठान ली है। उन्होंने कहा कि प्रदेश की महिलाओं का लक्ष्य हरियाणा में डबल इंजन की सरकार बनाना है और इस काम में महिलाएं पूरी ताकत के साथ जुट गई हैं। श्रीमती स्वराज गुरुवार को शहीद मदन लाल दीगढ़ कम्प्यूटिटी सेंटर में महिलाओं के जिला स्तर के सम्मेलन को संबोधित कर रही थी। श्रीमती स्वराज ने पत्रकारों से भी बातचीत की और ममता बनर्जी सरकार की घेरे हुए उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री ममता बनर्जी अपनी हथुड़ी की सही तरीके से निभाने में असफल रही हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता महिला मोर्चा की जिला अध्यक्ष उषा शर्मा ने की। बांसुरी स्वराज ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में मोदी सरकार ने महिलाओं के सर्वाधिकारों के लिए काफी काम किए हैं। इसी का परिणाम है कि आज महिलाएं हर क्षेत्र में अपनी सफलता के झंडे गाड़ रही हैं। पिछली सरकारों ने महिलाओं की उन्नति और तरक्की के लिए ठोस कदम नहीं उठाए। 2014 के बाद मोदी सरकार ने महिलाओं के विकास के लिए



"हरियाणा के लोगों में जो उत्साह दिखाई दे रहा है उसे देखकर लगता है तीसरी बार फिर भाजपा में डबल इंजन की सरकार बनेगी - बांसुरी स्वराज

अनेकों योजनाएं बनाई ताकि मातृशक्ति मजबूती से आगे बढ़ सके। बांसुरी स्वराज ने कहा कि हरियाणा में आकर मुझे असल मायने में मातृशक्ति का आभास हुआ है। पहले लोग महिलाओं के विकास को लेकर गंभीर नहीं थे, लेकिन आज यह गंभीरता देखने को मिलती है। इस मौके पर उन्होंने हरियाणा की नायब सरकार की भी जमकर तारीफ की। उन्होंने कहा कि नायब सरकार ने कम समय में अधिक काम करके दिखाए हैं। हरियाणा की जना नायब सरकार के कार्यों से खुश। चुनाव की दृष्टि से हरियाणा में माहौल भाजपा के पक्ष में है। श्रीमती स्वराज ने कहा कि मोदी

और हरियाणा की डबल इंजन सरकार ने महिलाओं की दशा और दिशा को बदला है। भाजपा सरकार की योजनाओं ने उन्हें सशक्त बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। उन्होंने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार और राज्य की नायब सरकार संकल्प के साथ हर महिला को सशक्त बनाने उनकी समुद्र करने के लिए काम कर रही हैं। बांसुरी स्वराज ने महिलाओं का आह्वान करते हुए कहा कि अब विधानसभा चुनाव में समय कम बचा है। सभी महिला शक्ति भाजपा की उपलब्धियों को लेकर धर-धर जाएं और महिलाओं को कमल के फूल पर वोट देने के लिए प्रेरित करें। उन्होंने यह

भी कहा कि महिला मोर्चों की प्रत्येक कार्यकर्ता मातृशक्ति को यह भी बताए कि उनका भविष्य और तरक्की भाजपा सरकार में ही संभव है। सम्मेलन के बाद पत्रकारों से बातचीत करते हुए बांसुरी स्वराज ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को मेडिकल कालेज मामले को लेकर आड़े हाथों लिया। उन्होंने कहा कि ममता बनर्जी स्वयं महिला हैं और मुख्यमंत्री हैं, लेकिन उनके शासन में महिलाएं ही सुरक्षित नहीं हैं। महिला डाक्टर के साथ हुए रेप और उसके बाद हत्या के मामले में ममता सरकार के प्रति लोगों में रोष है। देश की हर बेटी और हर महिला डाक्टर बेटी के दर्द को महसूस करती

है, लेकिन ममता बनर्जी इस मामले में भी राजनीति कर रही हैं। पत्रकार के एक सवाल पर बांसुरी स्वराज ने कहा कि ममता बनर्जी की मंशा महिला डाक्टर को न्याय दिलाने की नहीं है। तब कसते हुए श्रीमती स्वराज ने कहा ममता बनर्जी सड़कों पर उतरकर किससे न्याय मांग रही हैं। ममता सरकार ने उनके प्रशासन और पुलिस ने रेप और हत्या के मामले को आहत्या का आवरण पहनने का प्रयास किया है। पश्चिम बंगाल सरकार सबूत मिटाकर दोषी व्यक्ति को बचाने के प्रयास में लगी हुई है। सम्मेलन में पूर्व मंत्री मनीष कुमार शोहर, प्रदेश उपाध्यक्ष सुनीता दोगी, प्रदेश सचिव रेणु डावला प्रदेश जिला अध्यक्ष एडवोकेट रणवीर डाका, महामंत्री महिला मोर्चा गायत्री देवी, जिला महिला मोर्चा प्रभारी अर्चना ठाकुर, प्रदेश मंत्री महिला मोर्चा ज्योत्सना रोहिला, प्रदेश मीडिया प्रभारी मीनू धनखड़, जिला महामंत्री आशा शर्मा, सरिता नारायण पूर्व विधायक, जिला परिषद चैयारमैन मंजू हुडा, जिला अध्यक्ष महिला मोर्चा उषा शर्मा, रावानी शर्मा, सीता सिंघल, विना सिक्का, रानी किराड, मंजू गर्ग, सुखदर्शन रायमा, मंजू गर्ग आदि हजारों महिलाओं ने भाग लिया।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे हमले पर अमेरिका चुप क्यों?

समाचार गेट/एजेंसी

नई दिल्ली। अमेरिका, जो खुद को दुनिया भर में मानवाधिकारों और लोकतंत्र का रक्षक बताता है, वह बांग्लादेश की स्थिति पर चुप क्यों है। कई रक्षा एक्सपर्ट का मानना है कि भारत और अमेरिका, जो राजनीतिक सहयोगी हैं, बांग्लादेश के मुद्दे पर एकमत नहीं हैं। 1971 में अमेरिका ने बांग्लादेश को पाकिस्तान से आजादी दिलाने का विरोध किया था। इतना ही नहीं वहां उसने उन राजनीतिक दलों का साथ दिया जो पाकिस्तान समर्थक थे। अमेरिका ने हमेशा से बांग्लादेश में खालिदा जिजा की बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी का समर्थन किया है। खालिदा जिजा के शासनकाल में भारत विरोधी ताकतों को बांग्लादेश में सुरक्षित पनाह मिली। अमेरिका ने हमेशा से ही शेख हसीना के नेतृत्व वाली अवामी लीग सरकार को कमजोर करने को कोशिश की है। पूर्व के चुनावों में ऐसा देखने को भी मिला है। शेख हसीना के बांग्लादेश छोड़ने के बाद भी वहां हिंसा थम नहीं रही है। बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों खासकर हिंदुओं को निशाना बनाया जा रहा है। बांग्लादेश में तख्तापलट के साथ ही अल्पसंख्यकों खासकर हिंदुओं की सुरक्षा का मामला वेदद संवेदनशील हो उठा है। भारत



के प्रधानमंत्री ने इस मुद्दे को वहां की युनूस सरकार के समक्ष उठाया है। हालांकि बांग्लादेश के मुद्दे पर कुछ देशों खासकर अमेरिका की चुप्पी भी बड़े सवाल खड़े करती है। अमेरिका बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हो रहे हमलों पर चुप्पी साधे हुए है, वह चिंता का विषय है। मोदी-बाइडेन बातचीत के बाद जारी वयान में बांग्लादेश का जिक्र तक नहीं था, यह इस चुप्पी का सबसे बड़ा उदाहरण है। अमेरिका राष्ट्रपति जो बाइडेन और भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 26 अगस्त को फोन पर बात हुई। वह बातचीत पीएम मोदी के बुकेंस से लीटने के बाद हुई। बातचीत में बुकेंस संकेत और बांग्लादेश की स्थिति पर चर्चा हुई। भारत ने बताया कि दोनों नेताओं ने बांग्लादेश पर चिंता जताई। विशेषकर वहां अल्पसंख्यकों, खासकर हिंदुओं

की सुरक्षा पर चिंता जताई। लेकिन अमेरिका ने इस बारे में कुछ नहीं बताया। अमेरिका ने सिर्फ यूक्रेन युद्ध पर ध्यान केंद्रित किया। विदेश मामलों के जानकार ब्रह्मा चेलानी ने इंडिया टुडे से बातचीत में अमेरिका के रुख पर सवाल उठाया है। उनका कहना है कि अमेरिका बांग्लादेश में हसीना के वाद हो रही हिंसा पर चुप है। ब्रह्मा चेलानी के अनुसार बाइडेन और मोदी ने बांग्लादेश पर चर्चा की और चिंता जताई, जैसा कि भारत ने बताया। लेकिन अमेरिका ने इस बारे में कुछ नहीं बताया, जो सोचने वाली बात है। अमेरिका बांग्लादेश में मानवाधिकारों के उल्लंघन पर चुप है। उनका मानना है कि अमेरिका ने बांग्लादेश में रहलिया सत्ता परिवर्तन का स्वागत किया है। वे बांग्लादेश में हो रहे अत्याचारों पर चुप

सैलजा और सुरजेवाला नहीं लड़ पाएंगे विधानसभा चुनाव, सिर्फ करेंगे प्रचार



कांग्रेस के भीतर दिक्कत है कि गुटबाजी नीचे से लेकर ऊपर तक चल रही है।

नई दिल्ली/चंडीगढ़। मौजूदा हरियाणा चुनाव में इच्छ के खिलाफ 10 साल की एंटी इनकंबेंसी को लेकर कंग्रेस उल्लासित नजर आ रही है। मगर, कंग्रेस अपने भीतर मौजूदा गुटबाजी से परेशान है। आपसी कलह कंग्रेस, हरियाणा कंग्रेस का स्थायी भाव बन चुका है। इन दिनों हरियाणा असेंबली चुनावों को लेकर कंग्रेस के भीतर उम्मीदवारों पर मंथन चल रहा है। पिछले कुछ दिनों हरियाणा की स्क्रॉनिंग कमिटी लगातार मिला रही है। बुधवार को दोपहर से टिकटों पर मंथन हुआ, जो लगातार कई घंटे चला। हरियाणा में 90 विधानसभा सीटों के कंग्रेस के पास लगभग ढाई हजार से ज्यादा उम्मीदवारों की अंजिया आ चुकी है। कंग्रेस के भीतर दिक्कत है कि गुटबाजी नीचे से लेकर ऊपर तक चल रही है। वहां सरकार में आने की संभावना को देखते हुए पूर्व सीएम भूपेंद्र सिंह हुड्डा के अलावा पूर्व केंद्रीय मंत्री कुमार सैलजा भी सीएम पद की दावेदारी जता चुकी हैं। इसके लिए वह वाक्यवाद अपने लिए विधायकी का टिकट चाह रही हैं। चर्चा है कि कंग्रेस महासचिव और हुड्डा सरकार में मंत्री रहे रणदीप सिंह सुरजेवाला भी असेंबली चुनाव लड़ना चाहते हैं। वडे नेताओं की किलि इच्छा सामने आने के बाद कंग्रेस नेतृत्व को एक सख्त संकेत देना पड़ा। हरियाणा के प्रभारी दीपक वावरीया ने बुधवार को टिकटों के मंथन के लिए हुई बैठक के बाद मीडिया में कहा कि कोई भी मौजूदा सांसद

कोलकाता कांड के विरोध प्रदर्शन में बलराम बोस ने खींचा सबका ध्यान

समाचार गेट/एजेंसी

कोलकाता। कोलकाता कांड के खिलाफ 27 अगस्त को नवना आंदोलन हुआ था। इसमें कोलकाता पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को हटाने के लिए वॉटर कैनन का इस्तेमाल करते हुए बल भी प्रयोग किया था, लेकिन इस प्रदर्शन में भगवा वस्त्र पहने बलराम बोस ने सभी का ध्यान खींचा था। बलराम बोस राष्ट्रीय ध्वज को लेकर कोलकाता पुलिस की तरफ से छोड़ी जा रही पानी की बोहरों का सामना किया था।



बलराम बोस के अनुसार वह एक छात्र के बूलावे पर प्रोटेस्ट में गए थे। बोस के अनुसार सभी जगह कहा जा रहा था कि हर घर से एक आदमी को जाना चाहिए। उन्होंने बताया कि उनके भी वेटी है। परिवार में बहन और दोदी के साथ भाई की पत्नी हैं। बोस कहते हैं कि उन्हें सुझा की चिंता है। समाज में नारी का सम्मान हो, अगर नारी का सम्मान नहीं मिलता है तो उस जगह पर देवता भी निवास नहीं करते हैं। नवना आंदोलन को रोकने के लिए पुलिस ने बड़े स्तर पर वीरोकेडिंग की थी। पुलिस ने पयवार की घटना के बाद बल प्रयोग किया था लेकिन बलराम बोस कोलकाता पुलिस की बोहरों के

सामने डटे रहे थे। इसके बाद पुलिस ने कई एफआईआर भी दर्ज की थी। पुलिस ने दावा किया था कि पयवार के बल प्रयोग किया गया। बोस ने पानी की बोहरों से लड़ने के सवाल पर कहा कि आंदोलन में वह अपना काम कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आंदोलन में भाग लेते समय उन्हें विश्वास था कि वह अपना काम कर रहे हैं। बोस ने कहा कि अगर वह वहां मर भी जाते तो भी चर्चा से नहीं हटते। बोस ने कहा, मैं उन्हें उस गुलामी से मुक्त होने का इशारा कर रहा था। जिन्हा अनुसमरण पुलिसवाले कर रहे थे। वे एक निरंकुश शासन के इशारों पर

काम कर रहे थे। मैं अपने हाथ में चुड़ी दिखाते हुए कहना चाह रहा था कि वे हथकड़ी का साथ छोड़ें और हमारे मार्च में शामिल हों। बोस ने कहा कि इस मुद्दे को पॉलिटिकल न बनाया जाए। नहीं तो दूसरा मार्च निकालना पड़ेगा। बोस ने कहा कि अगर वे अगर हल नहीं निकाल सकते हैं तो इतनी ताकत से पानी की बोहरों को हिम सब वह जाएं। कौन हैं बलराम बोस? बलराम बोस ने खुद के बारे में बोलते हुए कहा कि वह एक सनातनी हैं। भगवान शिव के भक्त हैं। बोस ने कहा कि वह किसी राजनीतिक दल से नहीं

हरियाणा चुनाव में पहले ईडी की एंटी कांग्रेस नेता भूपेंद्र सिंह हुड्डा से जुड़ी करोड़ों की संपत्ति जब्त

समाचार गेट/एजेंसी

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा और ईएमएआर और एमजीएफ डेवलपमेंट्स लिमिटेड सहित अन्य आरोपियों से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में 834 करोड़ रुपये की संपत्ति कुर्क की है। संपत्तियां गुरुग्राम और दिल्ली के 20 गांवों में स्थित हैं। मामले में आरोप लगाया गया है कि ईएमएआर-एमजीएफ ने हुडा और निदेशक डीटीसीपी त्रिलोक चंद गुप्ता की मिलीभगत से कम कीमत पर जमीन का अधिग्रहण किया, जिसके परिणामस्वरूप जनता और सरकार दोनों को काफी नुकसान हुआ। सचीय एजेंसी ने कुल 401.65479 एकड़ की अचल संपत्तियों को अस्थायी रूप से संलग्न किया है, जिसका मूल्यांकन मेसर्स ईएमएआर-एंड इंडिया लिमिटेड के लिए 501.13 करोड़ रुपये और मेसर्स एमजीएफ डेवलपमेंट्स लिमिटेड के लिए 332.69 करोड़ रुपये है। वे संपत्तियां हरियाणा के गुरुग्राम जिले और दिल्ली के 20 गांवों में स्थित हैं। जांच गुडगांव के सेक्टर 65 और 66 में एक फ्लॉट कॉलोनी से संबंधित मनी लॉन्ड्रिंग के आरोपों पर केन्द्रित है,



जिसमें दोनों कंपनियां शामिल हैं। ईडी ने आईपीसी, 1860 और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 की विभिन्न धाराओं के तहत केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) द्वारा दाख एक एफआईआर के आधार पर जांच शुरू की। एफआईआर में हरियाणा के तत्कालीन मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा, डीटीसीपी के तत्कालीन निदेशक त्रिलोक चंद गुप्ता और मेसर्स ईएमएआर एमजीएफ लीड लिमिटेड के साथ-साथ 14 अन्य कॉलोनाइजर कंपनियों का नाम शामिल है। वह मामला जमीन मालिकों, जनता और हरियाणा/हुडा राज्य को धोखा देने के आरोपों पर केन्द्रित है। आरोपियों पर भूमि अधिग्रहण अधिनियम, 1894 की धारा 4 के तहत अधिचुचना जारी करने और अधिचुचना से पहले प्रचलित वाजार दरों की तुलना में काफी कम कीमतों पर भूमि अधिग्रहण करने के लिए अधिनियम की धारा 6 के तहत अधिचुचना जारी करने का आरोप है।

जल्द बनवाएंगे बड़ी प्रतिमा, शिवाजी की मूर्ति ढहने को लेकर पवार के बाद अब सीएम शिंदे ने मांगी माफी

समाचार गेट/एजेंसी

मुंबई। छत्रपति शिवाजी महाराज की मूर्ति के ढहने को लेकर अब डिप्टी सीएम अजित पवार के बाद मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने माफी मांगी है। इसके साथ ही मुख्यमंत्री शिंदे ने जल्द से जल्द एक बड़ी मूर्ति बनाने का ऐलान किया है। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने हाल ही में मालवन में राजकोट किले में छत्रपति शिवाजी महाराज की मूर्ति के ढहने की घटना की जांच के लिए विशेषज्ञों, संरचनात्मक इंजीनियरों और भारतीय नौसेना और राज्य सरकार के अधिकारियों की एक संयुक्त तकनीकी समिति के गठन का आदेश दिया है। समिति को दुर्भाग्यपूर्ण घटना



के पीछे सटीक कारणों का निर्धारण करने और यह सुनिश्चित करने का काम सौंपा गया है कि भविष्य में ऐसी घटनाएं न हों।

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने हाल ही में छत्रपति शिवाजी महाराज की एक प्रतिमा के ढहने के बाद बुधवार को सार्वजनिक माफी

जारी की, जिसे पिछले साल बनाया गया था। मराठा वोद्धा राजा के ऐतिहासिक और सांस्कृतिक महत्व को देखते हुए, इस घटना ने राज्य भर

में व्यापक चिंता और आलोचना पैदा कर दी है। अजित पवार ने कहा कि 'शिवाजी महाराज हमारे देवता हैं, मैं उनकी प्रतिमा ढहने के लिए महाराष्ट्र के 13 करोड़ लोगों से माफी मांगता हूँ। शिवाजी महाराज की मूर्ति ढहने को लेकर शिवसेना (यूवीटी) प्रमुख उदव ठाकरे ने बुधवार को एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली महाराष्ट्र सरकार की आलोचना की। ठाकरे ने कहा कि विपक्षी महा विकास अखाड़ी (एमवीए) एक सितंबर को मुंबई में मूर्ति ढहने के खिलाफ विरोध मार्च निकालेगी। महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री ने महाराष्ट्र के मंत्री दीपक केसरकर पर यह कहने के लिए निशाना साधा कि शिवाजी महाराज की मूर्ति ढहने से कुछ

अच्छ हो सकता है। उन्होंने यह भी कहा कि यह दावा करना कि मालवन किले में शिवाजी महाराज की मूर्ति ढहा के कारण गिर गई, बेशर्मा की पराकाष्ठा है। पिछले साल 4 दिसंबर को सिंधुदुर्ग के राजकोट किले में प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा अनावरण की गई 17वीं शताब्दी के मराठा साम्राज्य के संस्थापक की 35 फुट की मूर्ति सोमवार दोपहर को ढह गई। प्रारंभिक रिपोर्टों से पता चला है कि सिंधुदुर्ग जिले में पिछले कुछ दिनों में भारी बारिश और तेज हवाओं के कारण मूर्ति ढह गई थी, जिसके बाद विपक्षी दलों ने काम की खराब गुणवत्ता और मूर्ति के रखरखाव के लिए महाराष्ट्र सरकार पर हमला किया।

दया भड़ाना का दर्जनों गांव में तूफानी दौरा,हुआ जोरदार स्वागत



(अनिल मोहनियां नूह)

पुन्हाना विधानसभा से चुनाव लड़ने की ताल ठोक चुकी दया भड़ाना ने गुरुवार को पुन्हाना उपमंडल के दर्जनों गांवों में तूफानी दौरा किया। दया भड़ाना जिस भी गांव में पहुंची वहां उनका लोगों द्वारा भव्य स्वागत किया गया। दया भड़ाना ने गांव बिछौर, इंदाना, औषा, चॉंदनकी, बिसरू और शाह-चोखा सहित अन्य गांवों में पहुंचकर लोगों से मुलाकात की और उनका हाल-चाल जाना। दया भड़ाना के समाने लोगों ने जहां क्षेत्र के विकास की दुर्दशा के बारे में बात रखी, वही लोगों ने दया भड़ाना को आश्वासन दिया कि उनके लिए जमीनी स्तर पर मजबूती से काम करेगी और पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र से पूर्ण बहुमत से जीत हासिल कराकर विधानसभा भेजने का काम करेगी। दया भड़ाना ने कहा कि आज मेवात जिस तरह से विकास के मामले में पिछड़ रहा है,उसमें यहां के नेताओं की पूरी भूमिका रही है। यहां के नेताओं ने केवल जनता को वोट के नाम पर इस्तेमाल किया है। विकास की तरफ किसी ने कोई ध्यान नहीं दिया। उन्होंने कहा कि अगर जनता ने उन्हें विधायक बनाया तो वह सबसे पहले मेवात में यूनियर्सिटी, युवाओं के लिए रोजगार, बिजली पानी जैसी मूलभूत सुविधाओं पर काम करेगी। दया भड़ाना ने कहा कि जिस तरह से उन्हें लोगों का जन समर्थन मिला रहा है, उससे साफ दिखता है कि इस बार पुन्हाना की सीट मेवात जीत रही है।

पर्युषण पर्व में प्रदेश को करें मह मांस से मुक्त घोषित: रजत

अनिल मोहनियां नूह

08 सितम्बर से 17 सितम्बर तक चलने वाले जैन धर्म के पर्युषण पर्व को लेकर प्रदेश के मुख्यमंत्रीजी व महामहिम राज्यपाल जी को दस दिनों के लिए प्रदेश को मह व मांस मुक्त घोषित करे एवं जातीय सेवा समिति के उपाध्यक्ष व समाजसेवी रजत जैन ने बताया की जैन धर्म के अनुयायीयो मे पर्युषण पर्व का विशेष महत्व है। पर्युषण पर्व में जैन धर्म के अनुयायी जैन धर्म के दस धर्मों



(नियमों) की विशेष पूजा, अर्चना, आराधना, स्तुति करते हैं। अहिंसा के पथ पर चलकर जिनो और जीने दो के सिद्धांत को मानकर, विषय शांति उन्माति, समृद्धि, विकास की कामना करते है तथा अहिंसा के पथ पर चलकर ही सच्ची शांति को कामना की जा सकती है। जैनधर्म प्रभु से सम्मत जगत के कल्याण की भावना के साथ कामना करते है। जैनधर्म प्रत्येक प्राणी मात्र के प्रति दया भाव रखता है और जैन धर्म के अनुयायी जिनेंद्र प्रभु से प्रार्थना करते है की प्रत्येक प्राणी मात्र एक दुसरे के प्रति प्रेम आदर व मैत्री भाव के साथ रहे। इसलिए देश प्रदेश एवं विश्व कल्याण की भावना के साथ प्रदेश के मुख्यमंत्री जी व महामहिम राज्यपाल जी से मांग करते हैं की 08 सितम्बर से 17सितम्बर तक दस दिनों के लिए मह मांस पर पूर्ण प्रतिबंध लगाकर प्रदेश को मह मांस मुक्त घोषित किया जाए। अहिंसा के पथ पर चलकर विषय कल्याण व शांति की स्थापना का सपना पूर्ण रूप से साकार हो सकेगा। किंवच अहिंसा के पथ पर चलकर ही विषय में सच्ची शांति संभव है।

आईटीआई मरोड़ा में रक्तदान शिविर का आयोजन



अनिल मोहनियां नूह

जिला रेडक्रॉस सोसायटी नूह के सचिव महेश गुप्ता के मार्गदर्शन में सामाजिक संस्था एंजेल लव ग्लोबल फाऊंडेशन द्वारा औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान मरोड़ा में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में संस्थान के अत्याधिक एवं खरों ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि प्रिंसिपल सुधीर कुमार रहे, जिन्होंने शिविर का उद्घाटन किया। सुधीर कुमार ने इस अवसर पर कहा कि रक्तदान जीवन में सबसे बड़ा दान है। रक्तदान कर हम बहुत से जरूरतमंद लोगों की जिंदगी बचा सकते हैं। रक्तदान करना स्वास्थ्य के लिए भी बहुत लाभदायक होता है। इस मौके पर एंजेलस ऑफ लव ग्लोबल फाऊंडेशन की निदेशक मीना ठाकुर ने बताया कि हमारी संस्था समग्र-समग्र पर रक्तदान शिविर का आयोजन करती है या फिर शिविर के आयोजन में सहयोग करती रहती है। इसके अलावा दिव्यांग लोगों, पर्यावरण सुरक्षा, एवं महिला सशक्तिकरण के लिए संस्था समग्र-समग्र पर समुदाय के लोगों को जागरूक करती है। एक स्वस्थ व्यक्ति हर तीन महीने बाद रक्तदान कर सकता है। रक्तदान करने से हमारे शरीर के अंदर रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ती है। कैप को सफल बनाने के लिए ब्लड बैंक मॉडकल कॉलेज से डा. शैलेशा की टीम का सहयोग रहा। इस मौके रणजीत सिंह, आरिफ, विष्णु कुमार, भागीरथ, संतराम प्रजापति सहित 31 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। संस्था की निदेशक मीना ठाकुर ने सभी रक्तदाताओं का धन्यवाद किया।

सांसद दीपेन्द्र हुड़ा ने बीजेपी नेताओं से पूछा आखिर तो कब तक चुनाव से भागेंगे – दीपेन्द्र हुड़ा

(अनिल मोहनियां नूह) सांसद दीपेन्द्र हुड़ा ने आज हरियाणा मणि गणसभा अधिवेशन के तहत पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र में विशाल जनसभा की और पुन्हाना अनाज मंडी से पुराना सरकारी अस्पताल पुन्हाना तक पदयात्रा की। अनाज मंडी में आयोजित विशाल जनसभा को संबोधित करते हुए सांसद दीपेन्द्र हुड़ा ने बीजेपी नेताओं से पूछा आखिर वो कब तक चुनाव से भागेंगे? दो-चार दिन आगे-पीछे चुनाव में उन्हें उतरना ही पड़ेगा। अब हरियाणा की जनता बीजेपी से हिस्सा भी चुकी है और बीजेपी का हिस्सा चुकता भी कर देगी। दीपेन्द्र हुड़ा को सुनने के लिए अनाज मंडी में बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे। कहीं पैर रखने की जगह नहीं बची और तो और मंच पर भी खचाखच भीड़ मौजूद रही। उन्होंने कहा कि भाजपा ने पहले जल्दी चुनाव घोषित करा दिये फिर जब लगा कि हवा खराब है तो चुनाव आयोग को चिट्ठी लिखकर मतदान की तारीख आगे बढ़ाने की मांग कर दी। बीजेपी ने पहले उप-मुख्यमंत्री बदला, प्रदेश अध्यक्ष बदला, पूरी कैबिनेट को बदला, मुख्यमंत्री का चेहरा बदला फिर चुनाव की तारीख बदल दी और दोबारा फिर तारीख बदलने के लिये चुनाव आयोग को चिट्ठी दे दी, लेकिन अपना अहंकार नहीं बदला। दीपेन्द्र हुड़ा ने कहा कि हरियाणा के कोने-कोने से एक ही आवाज आ रही है कि भाजपा जा रही है और कांग्रेस सरकार आ रही है। लोकसभा चुनाव में जनता ने बीजेपी को हाफ

कर दिया, विधानसभा में साफ कर देगी। दीपेन्द्र हुड़ा ने कहा कि बीजेपी ने मेवात समेत पूरे प्रदेश को विकास की पट्टी से उतार दिया। कांग्रेस की हुड़ा सरकार ने मेवात को जिला

विधायक आफताब ने डीसी से बैठक कर रखी इलाके से जल निकासी की मांग किसानों को मुआवजे की रखी मांग, किसान रहे

अनिल मोहनियां नूह नूह विधायक व कांग्रेस विधायक दल के उप नेता चौधरी आफताब अहमद ने बृहस्पतिवार को जिला उपायुक्त घोरेंद्र खडगटा आईएसएस से स्थानीय किसानों के साथ बैठक कर उनकी मांगों को रखा और जल निकासी की मांग रखी। कांग्रेस विधायक दल के उप नेता आफताब अहमद ने कहा कि वारिश के कारण नूह जिले में जल धराव से लोगों को कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है, जिनका समय पर निदान अति आवश्यक है। विधायक आफताब अहमद ने डीसी नूह के समक्ष आठ मांगें रखी जिनमें वारिश से खराब हुई फसल की विशेष गिरावट की मुआवजा देने, खेतों से पानी निकासी करना, स्कूलों में भरे पानी को निकलवाने, गांवों में व नूह शहर सहित पुन्हाना, फिरोजपुर झिरका, पिनगवा, बडकली, तावड़ से जल निकासी की मांग रखी है। इसके अलावा विधायक आफताब अहमद ने कई गांवों के जल मग्न कब्रिस्तान, श्मशान से तत्काल पानी निकासी, कुछ जगह बाढ़ जैसे हालात का



संज्ञान लेकर समाधान कराने, घरों में भरे पानी निकासी कराने व पानी भरने से उत्पन्न होने वाली बीमारियों से बचाव के अर्थों के कदम उठाये जाने के लिए कहा है। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि पूरे मामले और हालातों का संज्ञान लेकर सभी आठ बिंदुओं पर जरूरी कारवाइ तत्काल अमल में लाई जाय ताकि आम जनता प्रभावित नहीं हो। जिला उपायुक्त

नूह ने विधायक को आश्वासन दिया कि इन सभी मांगों को बहुत जल्द समाधान करा दिया जायगा। बाहर पत्रकारों से बातचीत में विधायक आफताब अहमद ने कहा कि 15 दिन पहले वो एडीसी से, एक हफ्ते पहले जिला उपायुक्त से मिले थे लेकिन जल निकासी का स्थायी समाधान नहीं हुआ है। पूरे जिले में जन जनों प्रभावित है, स्कूल, कब्रिस्तान खेत, गांव, शहर सब जगह हालात खराब है। इसका तुरंत समाधान कराया जाय। विधायक आफताब अहमद ने पिछली खराब फसलों के मुआवजे के ना बांटने पर निशाना साधते हुए कहा कि आचार संहिता का बहाना लेकर किसानों का करोड़ों रुपये का मुआवजा ना बांटना सरासर गलत है, इसे बांटने का मुद्दा भी डीसी के समक्ष उठाया गया है।

अडवर में आफताब को पूर्व पार्षद, तीन पूर्व सरपंच सहित सैकड़ों ने दिया समर्थन



अनिल मोहनियां नूह

नूह विधानसभा के राजनैतिक रूप से सक्रिय गांव अडवर में कांग्रेस विधायक व विधानसभा में कांग्रेस विधायक दल उप नेता चौधरी आफताब अहमद की अनुवाद में कांग्रेस को एक पूर्व पार्षद, तीन पूर्व सरपंचों सहित सैकड़ों लोगों ने बीजेपी, इनेलो, जजपा को छोड़कर ज्वाइन्ड कर लिया। इन प्रमुख लोगों ने बीजेपी, इनेलो, जजपा छोड़कर कांग्रेस ज्वाइन्ड की: सधम पूर्व पार्षद, अर्धम पूर्व सरपंच, साबिर पूर्व सरपंच, मुबारिक सरफुद्दीन, रहमत नंबरदार, उस्मान, शेर मोहम्मद, फौजी हसन, जाविर, जमील, नोसद, हमीद, दादा उम्मार, तेजपाल, समयसिंह, जमील, जुम्मा, इल्यास पुत्र बुद्धि, जमील रोड-वेज, इमरान, मुस्ताक, मुस्तुफा, जानू, गफूर, इस्मराइल, जुम्मा, अल्लो, हमीद, रफीक, तसलीम, खुशीद, शोहराब, मुबारिक, साहनु, रुददार, सकरु सहित सैकड़ों लोगों ने कांग्रेस का दामन थामा। कांग्रेस ज्वाइन्ड करने वाले लोगों ने कहा कि बीते दस सालों के बीजेपी शासन में नूह जिले में विकास के कोई काम नहीं हुए, सरकार और स्थानीय बीजेपी नुमाइद भी जनता की उम्मीदों पर खरे नहीं उतरे। बल्कि जब जब इलाके को सरकार और बीजेपी नेताओं की जरूरत पड़ी तो वो जनता के बजाय सरकार के सुर में सुर मिलाते नजर आए। वहीं विधायक आफताब अहमद ने कहा कि भाजपा प्रदेश सरकार की गलत नीतियों के कारण शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार, किसानों, मजदूरों, गरीबों, युवा, महिलाओं, मूल भूत सुविधाओं का बुरा हाल है जिससे उनके जीवन में निराशा आई हुई है लेकिन अब प्रदेश की जनता ने तय कर लिया है कि दस सालों के कुशासन का अंत करना है और कांग्रेस की सरकार बनानी है। कांग्रेस सरकार बनने पर हर वर्ग के लोगों के जीवन में उम्मीद और विकास का उजाला होगा जिसमें सभी का भविष्य उज्वल रहेगा। उन्होंने कहा कि प्रदेश के लोगों के जीवन से अंधेरा हटेगा और उम्मीद का सूरज निकलेगा। विधायक आफताब अहमद ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं को कहा कि अभी चुनाव में पांच हफ्तों का वक बचकी है और हर कार्यकर्ता को रात दिन काम करके जीत के आंकड़े को बढ़ाना है। उन्होंने कार्यकर्ताओं का धन्यवाद करते हुए कहा कि कांग्रेस के सिपाही लगातार जनता के बीच रहकर पार्टी की नीतियों का प्रचार प्रसार कर रहे हैं उन्होंने कार्यकर्ताओं को अपनी रीढ़ की हड्डी बताते हुए उनके मान सम्मान में कोई कमी नहीं आने देने का आश्वासन दिया। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि बीजेपी और बीजेपी नेताओं ने हमेशा जुमलों, झूठ और बांटने की राजनीति की है जबकि कांग्रेस और विधायक विकास, न्याय और जोड़ने की राजनीति में यकीन करते हैं। उन्होंने विरोधियों को चुनौती देते हुए कहा कि वो बीजेपी के दस सालों में नूह जिले में विकास के बारे में बताएं। विकास तो दूर इलाके को शांति और भाईचारे को भी कमजोर करने की साजिश रची गई। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार में जिले के गठन से लेकर जिले का चहुमुखी विकास हुआ था, मेडिकल कॉलेज, इंजीनियरिंग कॉलेज, महिला कॉलेज, नार्सिंग कॉलेज, आईटीआई कॉलेज, बहुतकनीकी संस्थान, जेबीटी संस्थान, आरौही मॉडल स्कूल, कस्तूरबा गांधी विद्यालय, जिला लघु सचिवालय, मानू संस्थान, राजीव गांधी रैनेवेल परियोजना, कोटला झील, बादली परियोजना, रोजगार, खेल, बिजली पानी, राष्ट्रीय राजमार्ग पर डेरों काम हुए थे।

होडल व हथीन पलवल विधानसभा क्षेत्र के लिए बनाए गए 717 मतदान केंद्र

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने बताया कि विधानसभा चुनाव-2024 के लिए जिला की तीनों विधानसभाओं पलवल, होडल व हथीन से कुल 7 लाख 1 हजार 35 मतदाता अपने मत का प्रयोग करेंगे। इस बार जिला की तीनों विधानसभा क्षेत्रों में कुल 717 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डा. हरीश कुमार वशिष्ठ बताया कि पहली जुलाई 2024 को अर्हता तिथि मानकर फोटो युक्त मतदाता सूचियों के विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण के बाद मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि मतदाता अपने क्षेत्र के बीएलओ के पास उपलब्ध वर्तमान मतदाता सूची में चेक कर सकते हैं। कोई भी व्यक्ति/मतदाता अधिक जानकारी के लिए मुख्य निर्वाचन अधिकारी हरियाणा को वेबसाइट आ या वोटर हेल्पलाइन एप पर अपना नाम ऑनलाइन चेक कर सकते हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी ने आम जनता से अपील की है जिन पात्र व्यक्तियों के नाम मतदाता



सूची में दर्ज नहीं हैं

वे अपने नाम मतदाता सूची में दर्ज करने के लिए फार्म नंबर 6 भरकर उसके साथ रंगीन फोटो, जन्म तिथि व रिहायश के दस्तावेज साथ लगाकर अपने बीएलओ के पास या बीएलओ से वेरीफाई करवाकर जिला निर्वाचन कार्यालय पलवल में 2 सितंबर 2024 तक जमा करवाए ताकि उनके नाम मतदाता सूची में शामिल किए जा सके और वे अपने मत का प्रयोग

हरियाणा विधान सभा आम चुनाव 2024 में कर सके। मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन उपरत हथीन निर्वाचन क्षेत्र में 2 लाख 39 हजार 122, होडल में 1 लाख 95 हजार 474 और पलवल में 2 लाख 66 हजार 439 मतदाता हो गए हैं। जिला में कुल 7 लाख 1 हजार 35 मतदाता हो गए हैं। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि हथीन विधानसभा क्षेत्र (82) में 251 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। हथीन विधानसभा क्षेत्र में 1 लाख 28 हजार 768 पुरुष, 1 लाख 10 हजार 343 महिला व 11 थर्ड जेंडर मतदाता हैं। इसी प्रकार होडल विधानसभा क्षेत्र (83) में 200 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। होडल विधानसभा क्षेत्र (83 अ.जा.) में पुरुष मतदाताओं की संख्या 1 लाख 4 हजार 846, महिलाओं की संख्या 90 हजार 610 व थर्ड जेंडर मतदाताओं की संख्या 18 है। इसके अलावा पलवल विधानसभा क्षेत्र (84) में 266 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। पलवल विधानसभा (84) में 1 लाख 41 हजार 623 पुरुष, 1 लाख 24 हजार 809 महिला और 7 थर्ड जेंडर मतदाताओं की संख्या है।

होडल प्रैस परिषद के सदस्यों को एकजुट होने पर आईएस मैमोरियल स्कूल प्रबंधक ने किया स्वागत

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

होडल आईएस मैमोरियल स्कूल प्रबंधन समिति के चेयरमैन देवेन्द्र सोरोत द्वारा होडल में पत्रकार प्रैस परिषद संगठन के सदस्यों के सम्मान में आईएस मैमोरियल पब्लिक स्कूल के प्रांगण में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सभी सदस्यों का पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया। कार्यक्रम में पत्रकार मधुसुदन भारद्वाज, रिधि कुमार भारद्वाज, गौरव बंसल, हरिओम भारद्वाज, रोशन लाल शर्मा, दीपक भारद्वाज, चन्द्र प्रकाश गर्ग, महावीर सिंह, डेरी लाल गोला, प्रवीण सैनी, रतन सिंह चौहान



मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि आज एकता और संघटन में में जो ताकत है वह बिखराव में नहीं है। उन्होंने सभी पत्रकारों ने मिलकर संगठन बनाने का

पहलुओं को प्रमुखता से प्रकाशित करना और संवैधानिक संसंधनों का दुरुपयोग करने वालों का विरोध करने पर कई तरह के मुश्किलों का सामना करना पड़ता है। ऐसे में पत्रकार समाज एक जुट होकर काम करे तो उन्हें बल मिलता है। अन्य सामाजिक संस्थाओं द्वारा भी आगे बढ़ चढ़कर उन्हें सहयोग करने में हौसला दिया जाता है। पत्रकार संगठित होंगे तब ही वह किसी भी कार्य को आसानी से निपटा सकेगे। उन्होंने भविष्य में संगठन के सदस्यों को हर संभव मदद करने का आश्वासन दिया है।



विद्यालय के रूप में आग्रेड कराया और 34 नये प्राथमिक विद्यालय खुलवाए। पांच माध्यमिक विद्यालयों को उच्च विद्यालय तथा सात उच्च विद्यालयों को उच्चतर माध्यमिक विद्यालय का दर्जा दिया गया है। तावड़, पुन्हाना, हथीन, फिरोजपुर झिरका और नूह में कस्तूरबा गांधी विद्यालयों का निर्माण करवाया। 11 नये सरकारी आईटीआई खुलवाए। गांव नल्हड़ में शहीद अहसन खां मेवाती मेडिकल कॉलेज शुरू कराया। गुडगांव-अलवर की सड़क को फोर लेन कराया, होडल-नूह-पटौदी मार्ग को चौड़ा कराया, होडल-पुन्हाना-नगीना एवं उतावड़-सिकरावा मार्ग का चौड़ाकरण कराया, मेवात में 2013 में देश की पहली मोबाइल कोर्ट की श-

रूआत भी पुन्हाना से हुई। दीपेन्द्र हुड़ा ने कहा कि 2013 में जो रेल लाइन मंजू करवाई थी उसे इस बार यहाँ लाने की लड़ाई है। विपर्विद्यालय लाने की लड़ाई है। सड़क, बिजली पानी और मूलभूत सुविधाएं दिलाने की लड़ाई है। उन्होंने कहा कि देश में सबसे ज्यादा बेरोजगारी, महंगाई, भ्रष्टाचार, नशा, अपराध आज हरियाणा में है। बीजेपी सरकार ने हरियाणा के नौजवान को सीईटी, कोशल निगम, अग्निवीर की कच्ची भर्ती में उलझा दिया तो आम जनता को पोर्टल, फैमिली आईडी, प्रापटी आईडी में उलझाकर लाइन में लगवा दिया। इस सरकार ने किसान, सरपंच, कर्मचारी, खिलाड़ी बेटीयों, सफाईकर्मियों, मनरेगा मजदूरों समेत हर वर्ग पर लातियां बरसाईं, हर वर्ग

को सड़कों पर आने को मजबूर कर दिया। दीपेन्द्र हुड़ा ने कहा कि प्रदेश में कांग्रेस सरकार बनने पर बुजुर्गों को 6000 रुपया महीना बुढ़ापे पेंशन, हर परिवार को 300 युनिट बिजली फ्री, महिलाओं के लिए 500 रुपये में रसीदें गैस सिलेंडर, कर्मचारियों के लिए ओल्ड पेंशन स्कीम, 25 लाख रुपये तक का इलाज सरकारी खर्च पर देंगे। किसानों को तरह व सर्वाधिक भाव की गारंटी, खाली पड़े 2 लाख सरकारी पटों पर योग्य हरियाणवी युवाओं की समयबद्ध भर्ती, गरीब परिवारों को 100 गुज के मुफ्त प्लॉट व 3.5 लाख रुपये की लागत से 2 कमेरे का समाज, पिछड़ा वर्ग क्रीमी लेयर आय सकीम को बढ़ाकर 10 लाख करेंगे, सफाई कर्मचारी, ग्रामीण

चौकीदार, मनरेगा मेट को पक्का करेंगे। खिलाड़ियों के लिए हायरकलाओ पद पाओड नीति दोबारा लागू होगी, जातिगत जनगणना करारंगे, जनविरोधी पोटलॉ से मुक्ति, नशा मुक्त व अपराध मुक्त हरियाणा बनाकर विकास, निवेश, शिक्षा, स्वास्थ्य में हरियाणा को नंबर 1 बनाएंगे। इस अवसर पर प्रमुख रूप से विधायक आफताब अहमद, विधायक मो. इलियास, विधायक मामन खान, चौ. इजराईल समेत महिला कांग्रेस, यूथ कांग्रेस, सेवादल, एनएसयूआई, कांग्रेस के फ्रंटल संगठनों, प्रकाश के पदाधिकारी पार्टी के स्थानीय वरिष्ठ नेता, बड़ी संख्या में स्थानीय लोग व कार्यकर्ता मौजूद रहे।

अपनी संगठन शक्ति और कांग्रेस की आपसी रात के कारण फिर मजबूत स्थिति में पहुंच गई भाजपा

भाजपा सरकार के कार्यकाल में महिलाओं के जीवन में भी अभूतपूर्व सुधार हुए हैं। महिलाएं महत्वपूर्ण पदों पर कार्य कर रही हैं



आ रहे हैं राजनीतिक समीकरण अभी कुछ माह पूर्व हुए लोकसभा चुनावों में कांग्रेस ने राज्य की पांच लोकसभा सीटें हासिल कर ली थी। इसके बाद से हरियाणा में कांग्रेस खुद को सरकार बनाने की प्रबल दावेदार मान रही है। कांग्रेस में अभी पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा और उनके संसद पुत्र दीपेंद्र सिंह हुड्डा बनाम अन्य कांग्रेस के फेर में हरियाणा में मुकाबला भाजपा बनाम कांग्रेस का न होकर, हुड्डा बनाम अन्य कांग्रेस का हो गया है। इनमें से जो जीतगा वह सांगठनिक शक्ति और लाभार्थी मॉडल वाली भाजपा से मुकाबला करेगा। कांग्रेस में अभी हरियाणा की 90 सीटों के लिए 2,556 प्रत्याशियों ने आवेदन किए हैं। जैसी कांग्रेस में एनएचडी की संस्कृति है, एक सीट पर कांग्रेस का एक प्रत्याशी लड़ेगा और अन्य

कांग्रेस के 28 से अधिक कार्यकर्ता एक-एक उम्मीदवारों को हारने का काम कर सकते हैं।

मुख्यमंत्री का चेहरा बनाम चेहरा बिहीन चुनाव

राज्य में एक तरफ भारतीय जनता पार्टी ने साढ़े नौ साल मनोहर लाल खट्टर के नेतृत्व में एक पंजाबी समाज के व्यक्ति को मुख्यमंत्री के रूप में अवसर दिया, वहीं एकाएक नए नेतृत्व के रूप नायब सिंह सैनी को पार्टी ने सत्ता के शीर्ष पर बैठा दिया। भाजपा ही ऐसी पार्टी है, जो अचानक साढ़े नौ साल में मुख्यमंत्री के उखाड़पन वाले चेहरे को गायब रखने का मादा रखती है। भाजपा के इस नेतृत्व परिवर्तन से नई पीढ़ी नए चेहरे और ओबीसी समाज का नया नेता उभरा है।

भाजपा के इस निर्णय को परखा, समझा, जाना और मुख्यमंत्री बदला का फार्मूला माना जा रहा है। जहां सत्ता का हस्तान्तरण बिना किसी खींचतान के हो जाता है। नायब सिंह सैनी ही सीधे तौर पर वर्तमान मुख्यमंत्री होने के नए भाजपा के मुख्यमंत्री पद के चेहरे दिख रहे हैं। वहीं दूसरी तरफ कांग्रेस में सीएम की कुर्सी के लिए न चेहरा दिख रहा है, न ही व्यक्ति। कांग्रेस में गुट मुख्यमंत्री बनना चाहते हैं। जहां एक गुट रोहताक का कहलाता है, दूसरा गुट हिसार का। कांग्रेस की गुटबाजी में हरियाणा की लड़ाई को जगह नगर पंचायत क्षेत्र को लड़ाई अधिक दिखाई देती है।

छह विधानसभा में लगभग 17 लाख 78 हजार मतदाता मतदान करेंगे : विक्रम सिंह

जिला निर्वाचन अधिकारी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी चुनाव तैयारियों की जानकारी

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त विक्रम सिंह ने बताया कि आगामी एक अक्टूबर को हरियाणा में विधान सभा चुनाव है और पांच सितम्बर से नोटिफिकेशन की प्रक्रिया चालू होगी। विधानसभा चुनाव के दृष्टिगत लघु सचिवालय में गुरुवार को जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह प्रेसवार्ता को संबोधित कर रहे थे। विक्रम सिंह ने कहा कि सभी लोग वोट लिस्ट में अपना नाम अवश्य चेक कर ले और जो पात्र मतदाता किसी कारणवश अब तक मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज नहीं करवा पाए हैं, उनके लिए अभी भी इसका अवसर है कि वह 02 सितम्बर तक ऑनलाइन माध्यम से या अपने एरिया के बीएलओ से संपर्क करके अपना नाम वोट लिस्ट में दर्ज करवा सकते हैं। उन्होंने बताया कि विधान सभा में लगभग 17 लाख 78000 मतदाता मतदान करेंगे जोकि पिछले लोकसभा चुनाव से 38000 ज्यादा है। उन्होंने बताया कि निर्वाचन आयोग की दिहायतों के तहत आवश्यकतानुसार बहुमंजिला इमारतों, ग्रुप हाउसिंग सोसाइटियों और स्लम एरिया में जहां 1400



मतदाताओं से अधिक संख्या वाले मतदाता हैं वहां नए बूथ स्थापित किए गए हैं। ताकि लोगों को वोट डालने के लिए ज्यादा देर तक इंतजार न करना पड़े। उन्होंने कहा कि इस बार हरियाणा में सबसे ज्यादा बूथों की संख्या फरीदाबाद जिला में है। फरीदाबाद के विधानसभा क्षेत्रों में अब 1650 पोलिंग स्टेशन की संख्या हो गयी है। इस बार 181 नए बूथ बनाए गए हैं। जिससे आमजन को सुविधा रहेगी कि वह अपने घर के पास ही मतदान कर सकें। इसके अलावा, मतदाताओं को क्यू मैनेजमेंट एप से भी बीएलओ जानकारी देगा कि मतदान के लिए

कितने लोग लाइन में हैं, ताकि एक समय में बहुत अधिक भीड़ मतदान केंद्र पर न हो और मतदाता को अपना वोट डालने के लिए लंबा इंतजार न करना पड़े। जहां दिव्यांगजन मतदाता हैं और उनके मतदान को सुगम बनाने के लिए प्रशासन द्वारा मतदान केंद्रों पर रैंप की व्यवस्था कर दी गई है। वहीं दिव्यांगजनों की सुविधा के लिए व्हीलचेयर भिजवाई जाएगी। फरीदाबाद में प्रत्येक विधानसभा अनुसार पिंक बूथ भी स्थापित किये गये हैं। उन्होंने कहा कि जिला में लोगों को मतदान करने के लिए जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप एक्टिविटी रही है। उन्होंने सभी

छात्र-छात्राएं से अपील की कि अपने माता-पिता और आसपास मतदान करने प्रेरित करें। प्रशासन का प्रयास है वह जिले में एक भी मतदाता वोट देने से न छूटे। वोट को ताकत से लोकांत्र मजबूत होता है। इसमें सब मतदाताओं की सहभागिता आवश्यक है। सभी अपने वोट का महत्व समझें, और मताधिकार का प्रयोग करें। इसे लेकर अर्थों को भी प्रेरित करें। चुनाव के दिन लोग अधिक से अधिक संख्या में अपने घरों से निकल कर अपने पूरे परिवार सहित मतदान करें व दूसरों को भी मतदान करने के लिए प्रेरित करें।

घर से लापता महिला उत्तर प्रदेश मिली

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। पुलिस चौकी सेक्टर-46 की टीम ने घर से लापता 20 वर्षीय महिला को इटावा उत्तर प्रदेश से तलाश कर परिजनों के हवाले करने का सहायनीय कार्य किया है। पुलिस चौकी में 06 अगस्त को परिजनों के द्वारा महिला के गुम होने की सूचना प्राप्त हुई जिस पर मुकदमा दर्ज कर महिला तलाश की जा रही थी। पुलिस टीम ने महिला का अपने गुम सूचों व तकनीकी माध्यमों से इटावा उत्तर प्रदेश का पता लगाया। महिला को पुलिस टीम के द्वारा वहां से तलाश कर फरीदाबाद लाया गया। जिसको लीगल एंड के व्वाण करण एफ। व्वाण में महिला ने बताया कि उसके उसके पति के साथ झगड़ा हो गया था जिसके कारण वह घर से चिना वताए निकली गई थी।

जुआ खिलाने वाला आरोपी गिरफ्तार

फरीदाबाद। अपराध शाखा एनआईटी की टीम ने जुआ खिलाने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार बंटी (40) वासी डडुआ कॉलोनी का रहने वाला है। अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूचों से प्राप्त सूचना से आरोपी बंटी को डडुआ एरिया से काबू किया है

फरीदाबाद में रेप-मर्डर केस में फांसी की सजा

आरोपी मनोज नेपाली का सीमन महिला के कपड़ों पर मिला था, जिसका डीएनए मैच हो गया

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। जिले में एक दिव्यांग महिला को दुष्कर्म के बाद दुर्घटना गत-के से उसकी हत्या कर देने के मामले में कोर्ट ने दोषी को फांसी की सजा सुनाई गई है। उसने न सिर्फ महिला का रेप किया, बल्कि उसके प्राइवेट पार्ट में रंडा डाल दी। इसके बाद गला चोटकर उसकी हत्या कर दी थी। इस मामले में कोई चरमदीय गवाह नहीं था। फॉरेंसिक रिपोर्ट व अन्य साक्ष्य के आधार पर उस पर दोष साबित हुआ है।



मामला दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू की थी। काफी तलाश के बाद सीसीटीवी के आधार पर आरोपी मनोज नेपाली महिला के साथ जाता हुआ गुरुद्वारे के सामने से देखा गया था। जहां पर उसने अपना माथा भी टेका था, सीसीटीवी के आधार पर इसके आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया था। फॉरेंसिक जांच में पाया गया कि आरोपी मनोज नेपाली का सीमन महिला के कपड़ों पर मिला था, जिसका डीएनए मैच हो गया। इसके आधार पर आरोपी को सजा सुनाई गई है।

मुत्तक महिला दिव्यांग थी, जो अपने पति को विना वताए घर से निकल गई थी और न्यू लाउन रेलवे स्टेशन पर पहुंच गई थी जहां पर मनोज नेपाली से महिला का संपर्क हुआ मनोज नेपाली छिना झपटी और शराब पीने का आदि था मनोज नेपाली महिला को दुष्कर्म करने की नीयत से सेक्टर 7 इलाके में एक खंडहर जैसे पार्क में लेकर पहुंचा जहां पर न केवल उसके साथ उसने दुष्कर्म किया बल्कि उसके प्राइवेट पार्ट में रंडा डाल दी और चुप्पी से गला चोट दिया।

प्रत्यूष ड्रेगन बोट एशियन चैंपियनशिप के लिए चयनित

समाचार गेट/ओमप्रकाश पंचाल

फरीदाबाद। ओलड फरीदाबाद निवासी प्रत्यूष अग्रवाल का चयन हांगकांग में आयोजित होने वाली ड्रेगन बोट एशियन चैंपियनशिप के लिए हुआ है। स्मार्ट सिटी में पहली बार कोई खिलाड़ी नैकेशन खेल में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर औद्योगिक जिले का प्रतिनिधित्व करेगा। जिसको लेकर उनके परिवार ही नहीं बल्कि स्कूल व आसपास के क्षेत्र में खुशी का माहौल है। प्रत्यूष ने एशियन चैंपियनशिप के लिए जून में पतराठ झारखंड में हुए ट्रावल में हिस्सा लिया और शानदार



प्रदर्शन करने पर एसोसिएशन ने चयन पत्र जारी किया था। ड्रेगन बोट एशियन चैंपियनशिप आगामी 11 से 13 अक्टूबर 2024 को होगी।

मजदूरों ने प्रदर्शन कर सौंपा ज्ञापन

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। इकलाबी मजदूर केंद्र फरीदाबाद की विभिन्न टीमों ने अपनी मांगों को लेकर सेक्टर-12 स्थित डीएलसी फरीदाबाद कार्यालय के बाहर प्रदर्शन किया। इस दौरान विभिन्न इलाकों से सैकड़ों मजदूरों जिसमें महिलाओं और पुरुषों ने पैदल मार्च निकाला और वरसाती पानी से होकर गुजरते हुए अपनी मांगों को पूरा करने के लिए डीएलसी

में ज्ञापन सौंपा। उन्होंने बताया कि न्यूनतम वेतन 26000 रुपये आठ घंटे का किया जाए। हरियाणा में न्यूनतम वेतन रि-वाइज करने सहित अन्य मांगों को लेकर एक माह तक पर्वों के साथ ज्ञापन हेतु हस्ताक्षर अभियान चलाया। ज्ञापन के 167 पेजों में 5890 मजदूरों- मेहनत कर्तों के हस्ताक्षर करवा कर डीएलसी फरीदाबाद में सभा, प्रदर्शन कर ज्ञापन दिया।

लोकतंत्र के पर्व में जिम्मेदार नागरिक होने का फर्ज निभाएं : जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त विक्रम सिंह ने बताया कि आगामी 01 अक्टूबर को हरियाणा में विधानसभा चुनाव है और 05 सितम्बर से नोटिफिकेशन की प्रक्रिया चालू होगी। विधानसभा चुनाव के दृष्टिगत लघु सचिवालय में गुरुवार को प्रेस वार्ता का आयोजन किया गया, जिसकी अध्यक्षता जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त विक्रम सिंह कर रहे थे।



जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने कहा कि सभी लोग वोट लिस्ट में अपना नाम अवश्य चेक कर ले और जो पात्र मतदाता किसी कारणवश अब तक मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज नहीं करवा पाए हैं, उनके लिए अभी भी इसका अवसर है कि वह 02 सितम्बर तक ऑनलाइन माध्यम से या अपने एरिया के बीएलओ से संपर्क करके अपना नाम वोट लिस्ट में दर्ज करवा सकते हैं। उन्होंने बताया कि इस बार छः विधान सभा में लगभग 17 लाख 78000 मतदाता मतदान करेंगे जोकि पिछले लोकसभा चुनाव से 38000

ज्यादा है। उन्होंने बताया कि निर्वाचन आयोग की दिहायतों के तहत आवश्यकतानुसार बहुमंजिला इमारतों, ग्रुप हाउसिंग सोसाइटियों और स्लम एरिया में जहां 1400 मतदाताओं से अधिक संख्या वाले मतदाता हैं वहां नए बूथ स्थापित किए गए हैं। ताकि लोगों को वोट डालने के लिए ज्यादा देर तक इंतजार न करना पड़े। उन्होंने कहा कि इस बार हरियाणा में सबसे ज्यादा बूथों की संख्या फरीदाबाद जिला में है। फरीदाबाद के

बनाने के लिए प्रशासन द्वारा मतदान केंद्रों पर रैंप की व्यवस्था कर दी गई है। वहीं दिव्यांगजनों की सुविधा के लिए व्हीलचेयर भिजवाई जाएगी। फरीदाबाद में प्रत्येक विधानसभा अनुसार पिंक बूथ भी स्थापित किये गये हैं। उन्होंने कहा कि जिला में लोगों को मतदान करने के लिए जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप एक्टिविटी चल रही है। उन्होंने सभी छात्र-छात्राओं से अपील की कि अपने माता-पिता और आसपास के लोगों को मतदान करने के लिए प्रेरित करें। प्रशासन का प्रयास है वह जिले में एक भी मतदाता वोट देने से न छूटे। वोट को ताकत से लोकांत्र मजबूत होता है। इसमें सब मतदाताओं की सहभागिता आवश्यक है। सभी अपने वोट का महत्व समझें, और मताधिकार का प्रयोग करें। इसे लेकर अर्थों को भी प्रेरित करें। चुनाव के दिन लोग अधिक से अधिक संख्या में अपने घरों से निकल कर अपने पूरे परिवार सहित मतदान करें व दूसरों को भी मतदान करने के लिए प्रेरित करें।

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी आदर्श चुनाव आचार संहिता को उल्लंघना न की जाए। आदर्श आचार संहिता लगने के साथ ही सार्वजनिक संपत्तियों पर किसी भी तरह के प्रचार पर रोक लगा दी गई है। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ विधानसभा के चुनाव संबंधित समीक्षा बैठक की।



जिलाधीन से विभिन्न राजनीतिक दलों से आदर्श आचार चुनाव संहिता का दृढ़ता से पालना करें। किसी भी ढंग से आदर्श चुनाव संहिता की अवमानना न करें। आदर्श चुनाव आचार संहिता के दौरान सरकारी, गैर सरकारी संपत्ति या सरकारी परिसर यानि कार्यालय भवन, परिसर और प्रतिष्ठान की पर टीबल-लेखन, पोस्टर आदि सभी प्रकार के प्रचार सामग्री लगाना प्रतिबंधित है। इसी प्रकार से

सर्वजनिक संपत्ति और सार्वजनिक स्थान पर जैसे रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड, हवाई अड्डे, रेलवे पुल, सड़क जलाशय, सरकारी कर्म, विजली/टेलीफोन के खंभे, नगरपालिका/स्थानीय निकाय भवन पर प्रचार सामग्री नहीं होनी चाहिए। इसके साथ-साथ यदि ऐसा कोई करता है तो वह आदर्श चुनाव आचार संहिता का अवहेलना माना जाएगा। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान मुद्रक व प्रकाशक के नाम के बिना चुनाव से संबंधित पम्लेट व पोस्टर आदि छापना जनप्रतिनिधि

वताया कि विधानसभा चुनाव के तहत अभ्यर्थी या राजनीतिक दल यदि किसी निजी सम्पत्ति पर अपने बैनर या झंडे लगाकर चुनाव प्रचार प्रसार करना चाहता है, तो इसके लिए संबंधित मालिक से लिखित स्वीकृति लेना अनिवार्य होगा। चुनाव के दौरान आदर्श आचार संहिता की अनुपालना सुनिश्चित करवाने तथा चुनावी खर्च आदि की कड़ी मॉनिटरिंग के लिए यह प्रावधान किया गया है। उन्होंने विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों से कहा कि विना प्रशासन की अनुमति के पोस्टर या बैनर न बनवाएं और न ही लगवाएं ऐसा करना आदर्श आचार संहिता की अवमानना माना जाएगा और कानूनी रूप से कड़ी कार्यवाही की जाएगी। बैठक में सीटीएम अंकित कुमार, भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार बोहरा, बीजेपी से अश्विनी लुटोटी, जेजेपी से प्रेम सिंह धनकड़, बीएसपी से उपकार सिंह, आईएनएलडी से आर.एस रौतेला सहित अन्य कई अधिकारीगण मौजूद थे।

एडिटर की कलम से....

आरक्षण खत्म करने की बात कौन करेगा ?

दलित और पिछड़े युवाओं के उत्थान के लिए लाया गया आरक्षण अब सत्ता में पहुंचने माध्यम बनता जा रहा है। अलग-अलग राज्य में राजनैतिक दल जहाँ आरक्षण को अपने हिस्से में बदल रहे हैं, वहाँ प्राइवेट सेक्टर में भी आरक्षण लागू करने की कोशिश हो रही है। कुछ राज्यों ने अपने यहां ये आरक्षण लागू किया पर वहाँ के हाईकोर्ट ने उसे अवैध वगैरह रूप रोक लगा दी, पर ये कोशिश जगह-जगह जारी है।

सर्वोच्च न्यायालय को सात न्यायधीन की संविधान पीठ आरक्षण में क्रोमीलियर लागू करने की बात की तो विपक्ष ने राजनैतिक लाभ उठाने के लिए इसका विरोध शुरू कर दिया। हालांकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आश्वस्त कर चुके हैं कि आरक्षण में क्रोमीलियर लागू नहीं होगा, इसके बावजूद आरक्षण समर्थक राजनैतिक दलों ने इसके विरुद्ध अदालतगत हैं। अभी ये भारत बंद का आह्वान कर ही चुके हैं। इससे पहले कर्नाटक में प्राइवेट नौकरी में स्थानीय के लिए शत प्रतिशत आरक्षण को लागू करने पर खड़ा हो गया। हालांकि प्रदेश कैबिनेट में पास किया गया ये कानून विरोध को देखते हुए उठे बस्ते में डाल दिया गया है, पर खत्म नहीं किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा है कि अगली कैबिनेट की बैठक में इस पर फिर विचार होगा।

हाल के लोकसभा चुनाव के अंतिम चरण के आतेआते प्रचार आरक्षण पर आकर सिमट गया। भाजपा नेता अपने भाषणों में दावा कर रहे हैं कि हम देश में मुस्लिम आरक्षण लागू नहीं होने देंगे। खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अपनी सभाओं में मुस्लिम आरक्षण पर चिंता जाहिर कर रहे हैं। वह कह रहे हैं कि सत्ता में आते ही इंडिया गठबंधन दलित और पिछड़ों का आरक्षण काटकर मुस्लिमों को दे देगा। वे देश का विभाजन करवा देंगे। इस पर कुछ बड़े नेता तो चुप्पी साधे हैं किन्तु समाजवादी पार्टी के सांसद एमटी हसन ने एक बयान में कहा है कि इंडिया गठबंधन के सत्ता में आते ही संविधान में संशोधन कर मुस्लिमों को सरकारी सेवाओं में आरक्षण दिया जाएगा।

देश को आजाद हुए 75 साल से ज्यादा हो गए। आजादी के बाद दलित समाज को विकास की धारा में शामिल करने के लिए दस साल के लिए आरक्षण की व्यवस्था की गई थी। आज ये आरक्षण राजनेताओं को सत्ता में पहुंचने का माध्यम नजर आने लगा है, वे इसे बढ़ाने की बात कर रहे हैं। खत्म करने की नहीं। किसी को यह सोचने की पुरसत नहीं कि आरक्षण की मार से बचने के लिए देश के प्रतिभाशाली युवा आज विदेशों में जाकर शिक्षा ले रहे हैं। शिक्षा पूरी कर वहीं नौकरी या व्यवसाय कर चुके गए देश के विकास में योगदान कर रहे हैं। भारत के बाहर जाकर वसी भारत की मेधा से प्रभावित होते देश के विकास पर किसी को सोचने का समय नहीं।

प्राइवेट सेक्टर की नौकरियों में आरक्षण को लेकर कर्नाटक सरकार ने घुटने ले लिया है। सरकार ने पहले सी और डी कैटेगरी की प्राइवेट नौकरियों में स्थानीय लोगों को आरक्षण देने की बात कही थी। फिलहाल, आरक्षण के उस फैसले पर रोक लगा दी गई है। कैबिनेट ने फैसला स्थगित कर दिया है। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने प्राइवेट सेक्टर में कर्मजालों को 100 फीसदी आरक्षण देने को लेकर सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट की थी। अपनी इस पोस्ट में उन्होंने कहा, हम कर्मजाल समर्थक सरकार हैं। सरकार के इस फैसले का चौतरफा विरोध होने पर इस पर रोक लगा दी गई। सरकार का कहना है कि इस बिल पर वह पुनर्विचार करेगी। देश में यह पहला ऐसा मामला नहीं है।

कर्नाटक से पहले प्राइवेट सेक्टर में स्थानीय लोगों को आरक्षण देने के लिए आंध्र प्रदेश और हरियाणा में कोशिश की गई थी। वहीं, मध्य प्रदेश में भी सरकार ने ऐसा ही कहा था, लेकिन वह कोशिश रंग नहीं ला पाई थी। 2019 में आंध्र प्रदेश में पहली बार ऐसा कोई कानून बना था जहां 75 प्रतिशत स्थानीय लोगों को प्राइवेट नौकरियों में आरक्षण देने की बात कही गई थी। पर हाईकोर्ट ने इसे अवैधानिक बताते हुए रद्द कर दिया था। फिलहाल, ये मामला सुप्रीम कोर्ट में है।

महाराष्ट्र में 2019 में शिवसेना-कांग्रेस और एनसीपी के गठबंधन की सरकार बनने के बाद प्राइवेट नौकरियों में स्थानीयों को 80 प्रतिशत नौकरियां देने का प्रस्ताव लाया गया था। सरकार सरकार इसे विधानसभा में भी लाना चाहती थी। लेकिन इसे लाया नहीं गया। कर्नाटक में कई बार प्राइवेट जॉब में कर्मजालों के लिए आरक्षण तब करने की कोशिश हो चुकी है। सिद्धारमैया सरकार में ये तीसरी बार है जब ऐसी कोशिश हो रही है। वहीं अक्टूबर 2020 में येटियुरप्पा की अगुवाई में वीजेपी सरकार ने प्राइवेट नौकरियों में गुप सी और डी में 75 प्रतिशत आरक्षण स्थानीयों को देने का ऐलान किया था। हालांकि, ये लागू नहीं हो सका था।

हरियाणा में 2020 में तब की मनेहर लाल खट्टर की सरकार ने प्राइवेट नौकरियों में स्थानीयों को 75 प्रतिशत आरक्षण देने के लिए कानून पास किया था। हाईकोर्ट ने पिछले साल नवंबर में इस कानून को रद्द कर दिया। झारखंड में दिसंबर 2023 में हेमंत सोरेन की सरकार ने सरकारी नौकरियों की गुप तीन और चार में स्थानीयों को 100 प्रतिशत आरक्षण देने के मकसद से बिल पास किया था। ये बिल विधानसभा में पास हो गया था, लेकिन गवर्नर ने इसे लौटा दिया था।

आज के हालात का निष्कर्ष ये है कि प्रत्येक दल आरक्षण की सीढ़ी से सत्ता में पहुंचने के प्रयास में लगा है। उसे उससे वास्ता नहीं कि आरक्षण की जड़ में आने वाली प्रतिभाएं इसे लेकर क्या सोचती हैं? 2012 में केंद्र सरकार प्रमोशन में आरक्षण का बिल ला चुकी है। संसद में बिल रखे जाने के दौरान एक सांसद द्वारा मंत्री से छीन कर बिल की प्रति फाड़ दिए जाने के कारण ये अटक गया। नहीं तो प्रमोशन में भी आरक्षण लागू हो चुका होता। अब क्रोमीलियर तै करने के बारे में सर्वोच्च न्यायालय की संविधान पीठ के आदेश को वे ही टेंगा दिखाने को तैयार हैं जो अब तक हमसे लाभ लेते रहे हैं। आरक्षण का लाभ उठा चुके उच्च स्थिति में पहुंचने वाले ही विकास की धारा से वंचित अपनी जाति वालों के लिए आरक्षण का लाभ छोड़ने को तैयार नहीं हैं?

आज हालात यह हैं कि सर्वोच्च न्यायालय की संविधान पीठ आदेश करे या कोई अन्य मॉग हो, आरक्षण को कम करने को कोई राजनैतिक दल छोड़ने को तैयार नहीं। कोई इसके खत्म करने की बात नहीं कर रहा। सब बढ़ाने की बात कर रहे हैं। आरक्षण के दायरे से बाहर की जाति और उसे युवा ये सब देख रहे हैं। अभी हाल में वूपीएससी में लेटरल एंट्री को लेकर हुए बवाल ने बाद सरकार ने 45 पदों पर लेटरल एंट्री का प्रस्ताव वापस लेना पड़ा। विपक्ष का कहना था कि सरकार आरक्षण खत्म करने की कोशिश कर रही है। विपक्ष आरोप लगा रहा है, सरकार अपनी छवि बचाने को बार-बार पीछे हटती जा रही है। ऐसे में आरक्षण से बाहर रह रहे युवा पीढ़ी के भविष्य की किसी को चिंता नहीं। आरक्षण समर्थक कोई नेता और राजनैतिक दल ये नहीं सोच रहा कि ये आरक्षण से बाहर रहे युवा उनके बारे में क्या विचार और सोच बना रहे हैं?



स्मार्ट सड़कों से लेकर कालोनियों व डीसी दफ्तर व घर की सड़कों तक भरा पानी

स्मार्ट सिटी: अंडरपास में भरे पानी में फंसी स्कूल बस



वृहत्सितावर की रात को महिला थाने के बाहर भरा डेढ़ फुट पानी। फोटो ओमप्रकाश पंचाल



गीता मंदिर वाली रोड

सीवरेज के पानी से रोते बिलखते बच्चों को मशक्कत के बाद निकाला, प्रशासन चुप

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। शहर को स्मार्ट सिटी की संज्ञा तो कागजों में दे दी गई, लेकिन इस स्मार्ट सिटी की फेला बरसात के दिनों में खुल जाती है। ऐसा ही बुधवार और वृहत्सितावर को देखने को मिला। जहाँ ओल्ड फरीदाबाद के अंडरपास में एक नामचीन निजी स्कूल की बस सीवरेज का पानी अंदर भरने से खराब

हो गई। आनन फानन में बच्चों को किसी तरह से सीवरेज व बरसाती पानी निकाल कर दूसरी बस से भिजवाया गया, लेकिन इस दौरान प्रशासन व पुलिस का सहयोग नहीं मिला। पानी में भीग कर उतरे बच्चों के आंसू निकल आए और वह रोते बिलखते नजर आए। उनका कहना था कि आज तक वह इतने गंदे पानी में से होकर नहीं निकले। वहीं उनका कहना था कि पानी



ओल्ड फरीदाबाद अंडर पास में फंसी स्कूल की बस

वाहनों की बुकिंग कैसिल

बरसात में सड़कों पर पानी भरने के कारण ऑनलाइन वाहनों की बुकिंग पूरे दिन असेप्ट होने के बाद कैसिल होती नजर आई। आटो चालकों ने जलभराव वाले स्थानों पर जाने से इंकार कर दिया। जिससे स्कूल और कॉलेज विद्यार्थियों को परेशानी हुई। वहीं ओला, पैपिडों पर कैब व ऑटो की बुकिंग होने के कुछ देर बाद कैसिल होती रही। स्कूली बच्चों से लेकर शाम को घर लौटने वाले नौकरोंपेशा लोगों को परिवहन का साधन नहीं मिला। उन्हें बरसात में भीगते हुए जाना पड़ा। जिससे नौकरोंपेशा व दोपहर

खस्ता हालत में अंडरपास

जिले में तीन अंडरपास बने हुए हैं, जिसमें एनएचपीसी, ओल्ड फरीदाबाद और ग्रीनफिल्ड का अंडरपास शामिल है। शहर को कागजों में एकमंडी, हुडा, स्मार्ट सिटी प्राइवेट लिमिटेड और नगर निगम ने शहर को स्मार्ट सिटी का दर्जा दिलाया हुआ है। अंडरपास में पानी भरने की समस्या आए होती रहती है। लेकिन शहर के अंडरपास की हालतों में सुधार नहीं किया गया। इन अंडरपास में रिपेयरिंग का कार्य समय-समय पर नहीं किया जाता है। ऐसे में स्मार्ट सिटी के यह अंडरपास अब जानलेवा साबित हो रहे हैं।

367 दिन प्रताड़ित होने के बाद मिला दुबारा दाखिला

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। मेरा कसूर सिर्फ इतना है कि मैं लगातार छात्र दिवतों की आवाज उठाता आया हूँ जिस कारण मुझे 367 दिन का संघर्ष करना पड़ा क्योंकि मेरी कसूर पार्टी के छात्र संगठन एनएसयूआई का कार्यकर्ता हूँ। उनका वाक्य हरियाणा एनएसयूआई के पूर्व प्रदेश महासचिव कृष्ण अत्री ने आज एक प्रेस वार्ता में कहे। प्रेस वार्ता का आयोजन सेक्टर 16 स्थित पंडित जवाहर लाल नेहरू कॉलेज के मैन गेट पर किया गया।

एनएसयूआई के पूर्व प्रदेश महासचिव कृष्ण अत्री ने प्रेस वार्ता में बताया कि उन्हें 21 अगस्त 2023 को पंडित जवाहरलाल नेहरू कॉलेज से निराधार आरोपों के आधार पर सस्पेंड कर दिया था। इसके बाद 6 अक्टूबर 2023 को कॉलेज प्रशासन ने यह आरोप लगाते हुए कॉलेज से निष्कासित कर दिया था कि कृष्ण अत्री ने एसीएस आनंद मोहन शरण के सामने बदतमीजी की जबकि कृष्ण अत्री ने कहा कि उन्होंने ऐसा कुछ नहीं किया था और ना ही एसीएस आनंद मोहन ने इस बारे में कॉलेज को कोई आदेश दिया था। इसके संबंध में कई बार जिला प्रशासन से लेकर शिक्षा मंत्री, यूनिवर्सिटी प्रशासन, उच्चतर शिक्षा विभाग तथा राज्यपाल महोदय को शिकायत की



"छात्रों की आवाज उठाने का भाजपा ने दिया इनाम, 367 दिन संघर्ष करने के बाद दोबारा मिला दाखिला"

"मेरा कसूर सिर्फ इतना था कि मैं छात्रों की आवाज उठता था जिसकी मुझे 367 दिन तक सजा मिली: कृष्ण अत्री

गई लेकिन सुनवाई नहीं हुई क्योंकि मेरे साथ जो अन्यथा किया वो भाजपा के इशारे पर किया गया था तो अंत में राई कोर्ट पंजाब हरियाणा में जाकर गुहार लगाई। इसके बाद राई कोर्ट में माननीय जज विकास बहल ने यूनिवर्सिटी प्रशासन को 16 अप्रैल 2024 को कृष्ण अत्री के केस में सुनवाई करने के आदेश दिए। आदेश के बाद 2 मई 2024 को कृष्ण अत्री

यूनिवर्सिटी में लोकपाल के समक्ष पेश हुए तथा अपने केस के बारे में पूरी जानकारी दी जिसके बाद 22 जुलाई 2024 को यूनिवर्सिटी द्वारा माननीय राई कोर्ट के आदेश पर यह फैसला लिया कि कृष्ण अत्री को दाखिला दे दिया जाए। इस फैसले के बाद जज कृष्ण अत्री दाखिले के लिए गए तो ना तो दाखिला दिया गया उल्टा पुलिस में शिकायत दे दी गई और जिसके बाद

उन्हें 26 जुलाई 2024 को 8 घंटे तक पुलिस ने प्रताड़ित किया और 8 घंटे बाद बिना किसी कसूर के मामला दर्ज कर दिया और फिर जमानत पर छोड़ा गया। इसके बाद उन्होंने फिर से इस संदर्भ में जिला प्रशासन से लेकर राज्यपाल महोदय तक शिकायत की और जिस पर सज़ान लेते हुए जिला उपायुक्त फरीदाबाद ने डीएचईओ फरीदाबाद को आदेश दिए तथा डीएचईओ फरीदाबाद ने नेहरू कॉलेज प्राचार्य को आदेश दिए जिसके आधार पर 24 अगस्त 2024 को उनका दाखिला हुआ है।

कृष्ण अत्री ने कहा कि अंत में जीत सच्चाई की ही होती है चाहे कोई कितना भी जोर लगा ले। उन्होंने बताया कि नेहरू कॉलेज की पूर्व प्रचार्या को राज्यपाल महोदय के आदेश पर सस्पेंड भी कर दिया गया है।

उन्होंने बताया कि उनकी इस लड़ाई में वाधाएँ तो बहुत आईं लेकिन उन्होंने हार नहीं मानी और अंत में उनकी तथा सत्य की जीत हुई है। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि उनकी आवाज को दबाया नहीं जा सकता है, उनका छात्रदिवतों में संघर्ष जारी रहेगा। इस मौके पर छात्र नेता आरिफ खान, दिनेश कटारिया, वेदांग, राहुल, सोनू सिंह, प्रिंस भड़ाना, रवि शर्मा, अभिराज, सुजीत आदि मौजूद थे।

शाबाश: फरीदाबाद पुलिस की कामयाबी

मात्र तीन घंटे में महिला को किया तलाश

फरीदाबाद पुलिस का महिलाओं से अनुरोध है कि सुरक्षा के महैनजर डायल 112 त दुर्गा शक्ति एप को अपने फोन में प्रयोग करें

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। बता दें कि 28 अगस्त को समय करीब शाम सात बजे पुलिस कंट्रोल से एक वॉटी प्राप्त हुई कि एक महिला का बलेनी गाड़ी में इडल्टड एरिया से अपहरण कर लिया है। मामले की गम्भीरता को देखते हुए पुलिस उपायुक्त सेन्ट्रल जसलीन कोर ने थाना वीपीटीपी प्रबंधक को तुरंत कार्रवाई के लिए घटनास्थल पर पहुंचने के लिए निर्देशित किया, जिस पर थाना वीपीटीपी की टीम और क्राइम ब्रांच सेंट्रल ने घटनास्थल पर पहुंचकर सीसीटीवी कैमरे की मदद से गाड़ी

के नम्बर प्राप्त किए और साइबर की तकनीकी सहायता से मुम्बई दिखते हुए मात्र 2 से 3 घंटे में ही महिला को गांव जेसवा मयुरा उत्तर प्रदेश से तलाश कर लिया। महिला से पूछताछ में पता चला कि दोनों पति-पत्नी हैं। कुछ दिन पहले दोनों में कहासुनी हो गई थी। महिला फरीदाबाद में अपने पिता के पास आ गई थी और वीपीटीपी एरिया में काम करने लगी।

उसका पति उसे ढूँढते हुए इडल्टड एरिया में आ गया और महिला को अपने साथ ले जाने लगा। महिला उसके साथ जाने को तैयार नहीं थी। दोनों में कहासुनी हुई और फिर पति, महिला



को जबरदस्ती गाड़ी में बैठाकर अपने साथ ले गया। पुलिस द्वारा अपहरण की सूचना मिलते ही महिला सुरक्षा के मध्यनजर तुरंत कार्रवाई करते हुए मात्र 2 से 3 घंटे में महिला को मयुरा

उत्तर प्रदेश से तलाश किया गया। इस प्रकार फरीदाबाद पुलिस महिला सुरक्षा को लेकर काफी गम्भीर है। महिला सुरक्षा के मध्यनजर हरियाणा पुलिस द्वारा डायल 112 व दुर्गा

संकट की घड़ी में उपरोक्त सुविधाओं का महिलाओं द्वारा प्रयोग करना चाहिए। जिस संबंध में फरीदाबाद पुलिस द्वारा महिलाओं को जागरूक करने के लिए व्यापक स्तर पर जागरूकता कार्यक्रम किए गए हैं

शक्ति एप जैसी तकनीकी सुविधाएँ उपलब्ध कराई हुई हैं। संकट की घड़ी में उपरोक्त सुविधाओं का महिलाओं द्वारा प्रयोग करना चाहिए। जिस संबंध में फरीदाबाद पुलिस द्वारा महिलाओं को जागरूक करने के लिए व्यापक स्तर पर जागरूकता कार्यक्रम किए गए हैं। फरीदाबाद पुलिस का महिलाओं से अनुरोध है कि सुरक्षा के महैनजर

डायल 112 व दुर्गा शक्ति एप को अपने फोन में इंस्टॉल करके प्रयोग करें। इसके अतिरिक्त महिला अपने साथ जो रहे अपराधों वारे महिला पुलिस थाना व संबंधित थाना में शिकायत करके पुलिस से सहायता प्राप्त कर अपनी सुरक्षा सुनिश्चित कर सकती है। फरीदाबाद पुलिस महिला सुरक्षा के लिए सदैव तत्पर है।

समस्याओं के विषय में मांग पत्र सौंपा



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। बाबा शेख फरीद पार्क ओल्ड फरीदाबाद में व्यापक समस्याओं के संदर्भ में ओल्ड फरीदाबाद माक्रेट एसोसिएशन के संगठन सचिव नवीन टुट्टोजा, पर्यावरण विभाग प्रमुख यश राज जौरीया एवं एवं फीवा महासचिव गुरमीत सिंह देओल के नेतृत्व में संयुक्त आयुक्त नगर निगम ओल्ड फरीदाबाद के कार्यालय में पार्क से संबंधित समस्याओं के विषय में मांग पत्र सौंपा गया। इस अवसर पर आए हुए प्रतिनिधि मंडल ने विस्तार पूर्वक पार्क में व्याप्त विभिन्न अधिकारियों से संबंधित समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। संयुक्त आयुक्त महोदय द्वारा तत्काल संबंधित अधिकारियों को मौके पर ही समस्याओं का समाधान तुरंत किए जाने के आदेश देते हुए समाधान

प्रतिनिधि मंडल ने विस्तार पूर्वक पार्क में व्याप्त विभिन्न अधिकारियों से संबंधित समस्याओं से उन्हें अवगत कराया

के बाद पूरे पार्क के अलग-अलग फोटोग्राफ भी भेजने के लिए कहा उन्होंने प्रतिनिधि मंडल को आवश्यक किया कि सभी समस्याओं का समाधान होने के बाद वह स्वयं पौधारोपण के समय आपके बीच मौजूद होकर इसका निरीक्षण भी करेंगे। आज इस प्रतिनिधि मंडल में राजकुमार, वेद प्रकाश अरोड़ा, यशपाल अरोड़ा, विजय चौधरी, रिंकु गर्ग, संदीप गुप्ता भी मुख्य रूप से उपस्थित रहे।



सिवानी में जाट धर्मशाला के लिए लोहारू हल्के के समाजसेवी राजबीर फरटीया ने किया खुल कर दान। जाट समाज के लोगों के दिल में बनाई जगह



सिवानी। सोनिका सुरा
उपमंडल सिवानी में जाट धर्मशाला के निर्माण कार्य के लिए भूमि पूजन और धर्मशाला के हॉल की आधारशिला का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में समाजसेवी हल्का लोहारू राजबीर फरटीया और पूर्व वित्त मंत्री जेपी दलाल मौजूद थे। हल्का लोहारू के समाज सेवी राजबीर फरटीया ने धर्मशाला में बनने वाले हॉल 150 बाय 60 की आधारशिला रखी और राजबीर फरटीया ने अपने संक्षिप्त भाषण में कहा कि इस बनने वाले हॉल का पूरा खर्च वह स्वयं अपने निजी कोष से करेंगे इसके लिए उन्होंने 2 करोड़ 50 लाख का दान दिया। दूसरी ओर मुख्य अतिथि पूर्व वित्त मंत्री जेपी दलाल ने इस नई धर्मशाला की नींव की आधारशिला रखी। उसके बाद जेपी दलाल ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि जाट समाज को एकजुट होकर समाज का भला करना चाहिए जाट सेवा समिति के मंच पर वित्त मंत्री जे.पी. दलाल, लोहारू हल्के के समाज सेवी राजबीर फरटीया, जाट धर्मशाला के संस्थापक श्री अनिल खींचड एवं विधायक मास्टर धर्मपाल ओबरा, पूर्व विधायक आमप्रकाश गौर, पूर्व खंड शिक्षा अधिकारी राजपाल सांगवान और मास्टर नंदलाल सुरा (गढ़वा) आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे।

ग्राम पंचायत के प्रतिनिधियों के साथ डीएसपी ने की बैठक

सिवानी मंडी। सोनिका सुरा
सिवानी पुलिस स्टेशन में वीरवार डीएसपी जय भगवान के द्वारा सिवानी क्षेत्र के विभिन्न ग्राम पंचायत के प्रतिनिधियों की बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें विधानसभा चुनाव को लेकर सूझा प्रबंधन को लेकर हे चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि किसी भी आवाग किस्म के शरारती तत्वों को बखशा नहीं जाएगा। पुलिस प्रशासन हमेशा आमजन के सहयोग के लिए तैयार है। उन्होंने आप्र हूप प्रतिनिधियों से आह्वान किया कि आज के समय बच्चों में लगातार सोशल मीडिया और नशे की प्रवृत्ति बढ़ रही है जो की नितता का विषय है। इसके लिए हम सबको जागरूक होना पड़ेगा उन्होंने कहा कि ग्राम स्तर पर इसके लिए खेल गतिविधियों को बढ़ावा देना अति आवश्यक है। ताकि बच्चे खेल को तरफ अपना भविष्य सुनिश्चित करें उन्होंने कहा कि अगर कोई अवैध रूप से नशा बेच रहा है। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान गांव में हिंसक और जातिगत झगड़ों के ना हो इसके लिए आप सभी प्रयास करें और गांव में अगर कोई किसी प्रकार की घटना होती है तो तुरंत पुलिस प्रशासन को बताएं इस अवसर पर धाना प्रभारी राजपाल सिंह ने कहा कि पुलिस हमेशा आमजन के सहयोग के लिए तैयार रहती है इसके लिए पुलिस प्रशासन द्वारा डायल 112 विशेष रूप से सेवाएं संचालित है जरूरत पड़ने पर है इसका लाभ उठाया जा सकता है इस अवसर पर विभिन्न गांव के सरपंच नंबरदार एवं सिवानी के व्यापारी मौजूद रहे।

दो दिवसीय जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का हुआ समापन



कनीना सुनील दीक्षित
एसडी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ककराला में पिछले दो दिन से जारी जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का विधिवत रूप से समापन हो गया। विद्यालय के नेचरमैन जगदेव यादव ने बताया कि प्रतियोगिता के अंतिम दिन भारतीयता व कृति करवाई गई। जिसमें विभिन्न विद्यालयों से आए खिलाड़ियों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। उन्होंने बताया कि भारतीयता में 17 अयुवर्ग के 40 किलोग्राम भारवर्ग में लड़कियों में एसडी विद्यालय की सुष्टि ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। इसी प्रकार 45, 49, 55, 59, 64 किलोग्राम भारवर्ग में इंडस वैली दौंगडा की छात्राएं प्रथम स्थान पर रही। 71, 76, 81 किलोग्राम में एसडी रिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ककराला की छात्राएं प्रथम रही। खिलाड़ियों ने अनुशासन में रहते हुए खेलों में श्रेष्ठ प्रदर्शन किया। जिला स्तरीय खेलों में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले खिलाड़ी प्रदेश स्तरीय खेल प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे। इस मौके पर प्राचार्य ओमप्रकाश, सीईओ आरएस यादव, पूर्ण सिंह, एचओडी सुनील कुमार, ईश्वर सिंह, जोगेंद्र सिंह, संजय कुमार उपस्थित थे।

आमजन के बीच पहुंचकर मतदान करने का संदेश दे रही सूचना एवं जनसंपर्क विभाग की प्रचार टीम :

समाचार गेट/निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी: जिला में होने वाले हरियाणा विधानसभा आम चुनाव में मतदाताओं को जागरूक कर बढ़चढ़कर मतदान करने व मतदान प्रतिशत को बढ़ाने के लिए सूचना, जनसंपर्क, भाषा एवं संस्कृति विभाग की प्रचार टीम पारंपरिक लोक शैली में जन जागरूकता की अलख जगा रही है। डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अभिषेक मीणा के मार्गदर्शन व स्वीप गतिविधियों की नोडल अधिकारी एवं एडीसी अनुपमा अंजलि की देखरेख में मतदाता जागरूकता वाहन के माध्यम से गांव-गांव जाकर जिला प्रशासन की ओर से जिला में चलाए जा रहे स्वीप अभियान के



तहत आमजन को वोट बनवाने के साथ ही वोट डालने के लिए प्रेरित व जागरूक किया जा रहा है। विभाग के पार्टी कलाकार डोलक, चिमटा व हारमोनियम के माध्यम से मतदान के प्रति जागरूकता बढ़ाने वाले गीत व भजन गाते हुए लोगों का लोकगायन

सैनिक स्कूल ने मनाया 17वां स्थापना दिवस समारोह : कैप्टन ब्रिज किशोर

समाचार गेट/निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी: रेवाड़ी जिले के ग्राम गोठड़ा स्थित सैनिक स्कूल में आज 17वां स्थापना दिवस बड़ी धूमधाम से आयोजित किया गया। इस अवसर पर प्राचार्य कैप्टन (भा.नी.) ब्रिज किशोर ने कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में समारोह में शिरकत की। उनके साथ विद्यालय उप-प्राचार्य विंग कमाण्डर सुनैना चाहार, प्रशासनिक अधिकारी मेजर जयसिंह राठी उपस्थित रहे। वरिष्ठ अध्यापक गजेन्द्र सिंह चौहान ने आधिकारिकीय की अनुवाइ की। स्थापना दिवस कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि ने केक काटकर किया। उनके साथ विद्यालय के पदाधिकारीगण, विद्यालय कप्तान हर्ष ठाकरान व कक्षा छह की नवार्गतक छात्रा निष्का उपस्थित रही। प्राचार्य कैप्टन (भा.नी.) ब्रिज किशोर ने विद्यालय द्वारा अर्जित उपलब्धियों



का उल्लेख किया प्राचार्य ने अपने सम्बोधन में सभी कर्मियों व छात्रों को पूरी निष्ठा व ईमानदारी से कर्तव्य निर्वहन करते हुए विद्यालय की गरिमा व अनुशासन संवर्धित करने का आह्वान किया। उन्होंने विद्यालय द्वारा एनसीसी, खेल-कूद व अकादमिक क्षेत्र में प्राप्त उपलब्धियों को जमकर स-

राहना की प्राचार्य संदेश के बाद विद्यालय कैटेड्रेस के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति की गई। नन्हें सैनिकों ने देशभक्ति से ओत-प्रोत सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति से सभी का मनमोह लिया। कैटेड्रेस के द्वारा स्वागत गीत, समूह-गान, बाल समूह नृत्य, बालिका समूह नृत्य, मूक अभिनय (माइम), हिन्दी तथा अंग्रेजी एकांकी आदि कार्यक्रमों की सुन्दर प्रस्तुति की गई। विद्यार्थियों के द्वारा प्रस्तुत किया गया शिव तांडव नृत्य बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ एकांकी, वह सर्वधर्म सद्भाव से जुड़ी अंग्रेजी एकांकी की बहुत अधिक सराहा गया। कार्यक्रम में विद्यालय के

453 विद्यार्थियों व 65 शिक्षक व गैर-शैक्षिक कर्मचारियों की उपस्थिति रही। कैप्टन ने बताया कि सैनिक स्कूल की यह परंपरा रही है कि यह अपने स्थापना दिवस को हर वर्ष बड़े हॉल्लेस के साथ मनाता है ताकि इसमें अध्वनरत छात्रों के लिए यह एक प्रेरणा स्रोत का काम कर सके। आज के कार्यक्रम में विद्यालय के पिछले 16 वर्ष की उपलब्धियों को विविध कार्यक्रमों के माध्यम से प्रस्तुत किया गया। जिससे हमारी आने वाली छात्र शक्ति देशभक्ति और देश प्रेम के जन्मे की अपने अंदर इस प्रकार भर सके कि उनके लिए देश सेवा ही सबसे बड़ा धर्म बन जाए। स्थापना दिवस मनाने का मुख्य उद्देश्य उन सभी अधिकारियों, शिक्षकों, कर्मियों व छात्रों के प्रति सम्पर्ण की भावना प्रकट करना है, जिन्होंने सैनिक स्कूल रेवाड़ी के पिछले 16 वर्षों के इतिहास में अपना तन-मन समर्पित किया है। इस अवसर पर गत अकादमिक सत्र 2023-24 में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले विद्यालय के होनहार कैटेड्रेस की व्यक्तित्व पुरस्कार विभितरि किए गए। इनमें कक्षा में सर्वोच्च स्थान प्राप्त करने वाले तथा विषयों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले कैटेड्रेस शामिल रहे। स्थापना दिवस कार्यक्रम की प्रस्तुतियों को देखकर उपस्थित दर्शकों ने कार्यक्रम प्रभारी सोहन सिंह, संगीत शिक्षक प्रदीप व सभी सदस्यधर्मों के विशेष योगदान की भुरि-भुरि प्रशंसा की और उन्हें शुभकामनाएं दी। कार्यक्रम के अन्त में छात्रों के लिए सैन्य परंपरा के अनुरूप चड़े खाने का आयोजन किया गया। संध्या समय विद्यालय के हस्त-श्रव्य सभागार में सभी छात्रों को विद्यालय से जुड़े पिछले 16 वर्षों के इतिहास से जुड़ी 'एक शाम-सैनिक स्कूल इतिहास के नाम' पीपीटी दिखाई गई।

कुण्ड चौकी में हुई राजस्थान व हरियाणा पुलिस अधिकारियों के साथ इंटर स्टेट कॉर्डिनेशन ट्राइम मीटिंग

समाचार गेट/निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी: एसपी गौरव राजपुरोहित के दिशा निर्देश में कार्य करते हुए जिला पुलिस द्वारा वीरवार को आगामी विधानसभा चुनाव में कानून व्यवस्था बनाए रखने एवं शांतिपूर्ण निष्पक्ष चुनाव करने के लिए डीएसपी रेवाड़ी पवन कुमार को अध्यक्षता में हरियाणा राजस्थान के सीमावर्ती क्षेत्र माण्डण के थाना प्रबंधक उप निरीक्षक बाबूलाल, थाना खोल प्रबंधक निरीक्षक प्रहलाद सिंह, चौकी इंचार्ज कुण्ड उप निरीक्षक महिपाल के साथ चौकी कुण्ड में बैठक आयोजित की गई। डीएसपी रेवाड़ी पवन कुमार ने बताया कि आपराधिक वारदातों पर प्रभावी ढंग से कार्रवाई व हरियाणा में होने वाले आगामी विधानसभा चुनाव के लिए दोनों राज्यों की पुलिस में आपसी तालमेल होना बेहद जरूरी है। ताकि आगामी विधानसभा चुनाव के साथ अन्य संगठित आपराधिक



गिरोह पर भी कड़ी कार्रवाई की जा सके। विधानसभा चुनाव को देखते हुए सीमावर्ती क्षेत्रों के थाना अधिकारी निरंतर संचालित बनाए रखकर कार्य करें। जिस पर प्रबंधक थाना माण्डण उप निरीक्षक बाबूलाल ने विश्वास दिलाया कि चुनाव के दौरान हरियाणा राजस्थान राज्य के सीमावर्ती क्षेत्रों में पूरी सतर्कता बरती जाएगी। उन्होंने कहा कि राजस्थान पुलिस की तरफ से हरियाणा पुलिस के हर समय पूर्ण सहयोग मिलेगा। उन्होंने कहा कि थाना खोल व रामपुरा के साथ लगते राजस्थान क्षेत्र के पुलिस अधिकारियों, थाना

कार्ययोजना तैयार की जाएगी। इसके अलावा हरियाणा और राजस्थान के मामलों में वांछित अपराधियों की सूची सांझा की गई। साथ ही संगठित अपराधियों पर भी मिलकर कार्रवाई की जाएगी। दोनों राज्यों की पुलिस अपने यहां सक्रिय गैंग अन्य अपराधिक गिरोह के बारे में सूचनाएं भी साझा करेंगी। इसके अतिरिक्त पी.ओ./बेल जंपर की भी सूचना साझा करके लंबे समय से भगीड़ी को गिरफ्तार किया जाएगा। डीएसपी ने कहा कि दोनों राज्यों की पुलिस सोशल मीडिया पर निगरानी रखनी और किसी भी तरह की कोई सूचना मिलने पर उसकी जानकारी तुरंत शेयर करेंगी। जिससे किसी भी तरह की अप्रिय घटना को रोका जा सकता है। दोनों राज्यों की पुलिस द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों के साथ बेहतर तालमेल बनाया जाएगा, जिससे अपराध पर रोक लगाने व अपराधियों को पकड़ने में भी सहायता मिलेगी।

दुकानदार पर फायर करने के 4 आरोपियों को पुलिस ने भेजा जेल

कनीना सुनील दीक्षित
कनीना-अटेली मार्ग स्थित भोजावास के बस स्टैंड पर दिनदहाड़े किराने के दुकानदार पर फायर कर घायल के आरोप में पुलिस द्वारा गिरफ्तार किए गए 4 आरोपियों को दो दिन के पुलिस रिमांड के बाद कोर्ट में पेश किया। जहां कोर्ट ने उसे नसीबपुर जेल भेज दिया। रिमांड के दौरान पुलिस ने आरोपी कुलदीप उर्फ केडी वासी झिगवान से एक देशी पिस्तौल, एक देशी कट्टा, दो गोली व बोलरो गार्डी को बरामद किया है। आरोपियों विनोद उर्फ टाइगर वासी सोहली व संजय उर्फ मंद वासी सोहली जिला झुंझुन राजस्थान व राजबीर उर्फ धोलिया वासी पताना ने क्रांति के कहने पर वारदात को अंजाम देने की बात कबूल की। पुलिस अधीक्षक अर्ध वमा के दिशा-निर्देश पर कनीना के डीएसपी दिनेश कुमार के नेतृत्व में 4 टीमों का गठन किया गया था। जो अपराधियों के संभावित ठिकानों पर लगातार दृष्टि दे रही थी। पुलिस पृष्ठताछ में आरोपी विनोद उर्फ टाइगर के विरुद्ध विभिन्न थानों में हत्या के प्रयास, लूट, लड़ाई-झगड़े के 13 केस दर्ज हैं, जबकि राजबीर उर्फ धोलिया के खिलाफ राजस्थान के विभिन्न थानों में मर्डर, लूट, डकैती, एक्सटोर्शन व लड़ाई झगड़े के 21 केस दर्ज हैं। राजस्थान पुलिस द्वारा राजबीर उर्फ धोलिया पर मर्डर के आरोप में 20 हजार का इनाम रखा हुआ था। रिमांड के बाद सभी अपराधियों को एसडीजेएम कोर्ट कनीना में पेश किया जहां उन्हें 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। थाना इंचार्ज निरीक्षक मुकेश कुमार ने बताया कि भोजावास के दुकानदार सनेज कुमार की ओर से थाना सदर कनीना में शिकायत देकर फायरिंग करने के आरोप लगाए गए। 22 अगस्त को समय करीब 2.30 बजे जब वह दुकान पर बैठा हुआ था, तो एक सफेद रंग की बुलेरो गार्डी दुकान के आगे रकी थी जिसमें से आरोपी केडी झिगवान गार्डी से नीचे उतरा और दुकान में जाकर जान से मारने की नित्य से उस पर फायर किया था, उसके दृष्टिने हाथ में गोली लगी थी। उसके बाद आरोपी बोलरो गार्डी में सवार होकर फरार हो गए थे। पुलिस टीमों सभी से आरोपियों के पीछे लगी थी।

वामन द्वादसी पर निमोठ में होगी खेलकूद प्रतियोगिता

समाचार गेट/निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी: रेवाड़ी जिले के गांव निमोठ स्थित बाबा विशानदास मंदिर परिसर में इस वर्ष भी वामन द्वादसी के अवसर पर 15 सितम्बर, रविवार को मेला, भण्डारा व खेल-कूद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा। मंदिर कमिटी के प्रधान रविन्द्र कुमार यादव व कोषाध्यक्ष सुवेदार मेजर सत्य नारायण सांभरिया ने बताया कि 14 सितम्बर, रविवार, को रात्रि 9.00 बजे रविन्द्र यादव के सौजन्य से सुनील गामडी एण्ड पार्टी के आर्गनाइज्ड कलाकार मुनिगर पावडा, खजान सिंह राजपुर, संदीप सांभरिया तथा हिमंशी चौधरी द्वारा बाबा विशानदास जी महाराज का जागरण किया जायेगा जिसमें मनमोहक धार्मिक झांकियां भी प्रस्तुत



की जायेंगी। 15 सितम्बर को प्रातः 7.15 बजे हवन व्रत के साथ मेले का शुभारंभ किया जायेगा। भण्डारा प्रातः 8.15 बजे से शुरू किया जायेगा। देशी घी के भण्डारा का आयोजन अनिल शर्मा सुजुज जगदीश शर्मा निमोठ निवासी कर रहे हैं। मेले में गांव व आसपास के श्रद्धालुओं के अलावा दूर-दराज के श्रद्धालु मंदिर पहुंचकर मत्था टेकते हैं तथा मन्त्रों

मांगते हैं। कुछ श्रद्धालु गठजोड़ा के साथ तो कुछ पेट पलनीया बाबा के दरवार में पहुंचते हैं। खेल प्रतियोगिताएं 11 बजे शुरू हो जाएंगी। खेलों में विजेता व उपविजेताओं को पुरस्कृत किया जायेगा। कबड्डी (नेशनल प्रो) व वॉलीबाल (शुटिंग) में विजेता टीम को 21,000 रुपये तथा उपविजेता टीम को 11,000 रुपये से पुरस्कृत किया जायेगा। युजुर्ग दौड़, लड़कों की दौड़, लड़कियों की दौड़, लम्बी कूद व ऊँची कूद में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले को 1500 रुपये, दूसरा स्थान प्राप्त करने वाले को 1100 रुपये तथा तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले को 700 रुपये से पुरस्कृत किया जायेगा। इसके अलावा 100, 250, 500 रुपये की दस-दस कुश्तियां, 1100 रुपए की तीन कुश्तियां, 2100 रुपये की दो कुश्तियां, 5100, 11000 तथा 21000 रुपये की एक-एक कुश्ती करवाई जाएगी। इस प्रकार कुल 38 कुश्तियां करवाई जायेंगी। कुश्ती में बराबर रहने पर कोई इनाम नहीं दिया जायेगा। रैफरी व मेला कमिटी का फैसला सर्वमान्य होगा।

21 वर्गगज जमीन की खरीद-फरोख्त में 3 लाख की धोखाधड़ी के आरोप

कनीना सुनील दीक्षित
जमीन की धोखाधड़ी करने के आरोप में पुलिस ने भोजावास के एक व्यक्ति के विरुद्ध धोखाधड़ी का केस दर्ज किया है। इस बारे में महेश कुमार निवासी भीखी खुर्द, जिला रेवाड़ी ने एसपी नारनौल को दी शिकायत में कहा कि उसकी पहचान भोजावास के पवन कुमार से थी। जिनके सामने उन्होंने एक मार्च 2023 को उन्होंने कनीना में प्रोपर्टी दिलवाने की पेशकश की। जिस पर पवन कुमार ने अपने नाम 2 कनाल 2 मरला जमीन होने की बात कही। 2 मार्च को को उन्होंने कनीना तहसील में आकर दुकान के लिए 21 वर्गगज जमीन का एग्रीमेंट करवाया। इस दौरान वहां पर सुनील कुमार भोजावास व नरेंद्र वासी भडफ भी उपस्थित थे। एग्रीमेंट के समय उन्होंने पवन कुमार को 3 लाख रुपए देने तहरीर किए। कुछ दिन बाद महेश कुमार ने एग्रीमेंट में इंड्रज जमीन के नम्बर की नकल निकलवाई तो मालुम हुआ वह जमीन संतोष नामक महिला के नाम चढ़ी हुई है। उन्होंने पवन कुमार से अपनी रकम वापिस देने की मांग की। जिसे वह टालमटोल करता रहा। उन्होंने पवन कुमार पर जमीन के फर्जी एग्रीमेंट कर तीन लाख रुपए की धोखाधड़ी करने का आरोप लगाया। पुलिस ने एसपी के आदेश पर आरोपी पवन कुमार के विरुद्ध धोखाधड़ी का केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है।

ग्रामीणों ने की खरखड़ा में फ्लाई ओवर बनाने की मांग

निकिता माधोगडिया
रेवाड़ी: दिल्ली-जयपुर नेशनल हाईवे पर चार नए फ्लाईओवर के निर्माण की घोषणा के बाद, रेवाड़ी के खरखड़ा गांव के निवासियों ने गांव के बस स्टैंड पर फ्लाईओवर बनवाने की मांग की है। गांव की प्रमुखता और यातायात की बढ़ती जरूरतों के बावजूद, इस क्षेत्र को नजरअंदाज करने पर स्थानीय लोगों ने नाराजगी जाहिर की है। जिसको लेकर गांव खरखड़ा निवासी प्रकाश यादव ने खरखड़ा बस स्टैंड पर भी फ्लाईओवर बनाने जाने की मांग करते हुए पत्र भेजे है। गौरतलब है कि दिल्ली-जयपुर नेशनल हाईवे पर यातायात सुधार और दुर्घटनाओं को कम करने के उद्देश्य से सरकार ने गुरुग्राम के राठीवास, पंचगांव और रेवाड़ी के मालपुरा एवं सालावास गांव में चार नए फ्लाईओवर के निर्माण के लिए टेंडर जारी किए हैं।



इसके साथ ही, मालपुरा में एक फुट-ओवर ब्रिज भी बनाए जाने की योजना है। इस महत्वपूर्ण परिवोजना में रेवाड़ी के खरखड़ा गांव के बस स्टैंड को नजरअंदाज कर दिया गया है, जहां एक फ्लाईओवर की सख्त जरूरत महसूस की जा रही है। खरखड़ा गांव एक महत्वपूर्ण स्थान है, जहां सरकारी

फ्लाईओवर बनवाने की मांग को लेकर कच्चे की सामाजिक संस्था एक उम्मीद फाउंडेशन के डायरेक्टर प्रकाश यादव ने स्थानीय निवासियों के सहयोग के साथ मिलकर प्रधानमंत्री, सड़क परिवहन मंत्री, और स्थानीय सांसद के डायरेक्टर अपनी चिंता व्यक्त की है। उनका कहना है कि एनएचआई द्वारा हाल ही में चार नए फ्लाईओवर के टेंडर जारी किए गए हैं, लेकिन खरखड़ा बस स्टैंड जैसी महत्वपूर्ण जगह को छोड़ दिया गया है, जहां फ्लाईओवर का निर्माण अति आवश्यक है। इस समस्या को लेकर मांग करने वाले स्थानीय निवासी बॉन्डर कुमार, राजबीर, कंवरसिंह, राजेश, विश्वम्भर, राजकुमार और सतबीर आदि ग्रामीणों ने खरखड़ा बस स्टैंड पर फ्लाईओवर बनाए जाने की मांग उठाई है।

वारेन बफे ने बैंक ऑफ अमेरिका के 45000 करोड़ के शेयर बेचे

- बैंक को हुए घाटे से चिंतित थे बफे

न्यूयॉर्क ।

दुनिया के सबसे बड़े कारोबारी और निवेशक वारेन बफे ने बैंक ऑफ अमेरिका के 8245 करोड़ रुपए के अपने शेयर बेच दिए हैं। पिछले कुछ हफ्तों में वारेन बफे ने अपने शेयरों की बिक्री की है। इस साल बैंक शेयर के दाम 31 फीसदी तक बढ़ चुके हैं। वारेन बफे ने मुनाफा वसूली करते हुए जब अपने शेयर बेचे। तब सारे दुनिया के निवेशकों में हैरानी फैल गई है।

वारेन बफे को दीर्घकालीन निवेश के लिए जाना जाता है। 2008 में जब अमेरिका में आर्थिक मंदी आई थी। उसके बाद

2011 में जब शेयर के दाम सबसे नीचे के स्तर पर थे। उस समय उन्होंने बड़े पैमाने पर अमेरिकी बैंक के शेयर में निवेश किया था।

वारेन बफे के निवेश करने के बाद से पिछले 7 वर्षों से अमेरिकन बैंक के शेयर उच्चतम स्तर पर बने हुए थे। हाल ही की तिमाही में बैंक ऑफ अमेरिका के शुद्ध ब्याज की आय में 109 अरब डॉलर का घाटा पिछले वर्ष के मुकाबले में हुआ है। जो बैंकिंग के क्षेत्र में सबसे बड़ा है। बैंक की आय में गिरावट को देखते हुए बफे ने मुनाफा वसूली करते हुए अमेरिकी बैंक के शेयर बेचना शुरू कर दिए हैं। जिससे हड़कप मचा हुआ है।

टैक्स बढ़ने का अंदेश, शेयर बेचने का कारण?

अमेरिका की सरकार अपने कॉर्पोरेट टैक्स को बढ़ाने जा रही है। 2025 से अमेरिका में पुराना टैक्स सिस्टम लागू हो सकता है। अमेरिका की सरकार ने 2017 में 35 फीसदी टैक्स की दर को घटाकर 21 फीसदी कर दिया था। 2025 से टैक्स की दर बढ़ने जा रही है।

यह भी एक बड़ा कारण हो सकता है। वारेन बफे का पूरी दुनिया में कारोबार फैला हुआ है।

इस साल 16 लाख करोड़ की कमाई

बफे दुनिया के सबसे अमीर लोगों की सूची में शामिल हैं। उन्हें

बहुत बड़ा होशियार निवेशक माना जाता है। 1 साल में कंपनी का मार्केट कैप 16.79 लाख करोड़ बढ़ गया है। दुनिया के सबसे बड़े निवेशक वारेन बफे ने बुधवार को एक ट्रिलियन डॉलर भारतीय मुद्रा में लगभग 84 लाख करोड़ रुपए के मार्केट कैप को पार किया है। इस मुकाम को हारमिल करने वाली दुनिया की बर्कशायर पहली नान टेक कंपनी बन गई है।

बर्कशायर हेथवे के पास अभी भी बैंक ऑफ अमेरिका के 90.38 करोड़ शेयर हैं। जिनकी कुल कीमत वर्तमान मूल्य पर 3.01 लाख करोड़ रुपए है। बफे ने जो शेयर बेचे हैं। उसके कारणों का खुलासा नहीं किया है।

बायोकाॅन ने बायोसिमिलर दवा पेश करने जैनसेन से किया समझौता

समझौते से बायोसिमिलर, बीएमएबी 1200 के व्यावसायीकरण का रास्ता हुआ साफ



नई दिल्ली ।

बायोकाॅन बायोलाॅजिक्स ने यूरोप, ब्रिटेन, कनाडा तथा जापान में ऑटोइम्यून बीमारियों के उपचार के लिए बायोसिमिलर दवा पेश करने के लिए जैनसेन के साथ समझौता किया है। ऑटोइम्यून बीमारियाँ यानी ऐसी स्थिति जब शरीर की प्रतिरक्षा प्रणाली गलती से अपनी ही स्वस्थ कोशिकाओं, ऊतकों तथा अंगों पर हमला करने लगती है। बायोकाॅन की अनुष्ठीक कंपनी ने जैनसेन बायोटेक इंक, जैनसेन साइंसेज आयरलैंड तथा जॉनसन एंड जॉनसन के साथ एक निपटान व लाइसेंस समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। इस समझौते से स्टैलारा के प्रस्तावित बायोसिमिलर, बीएमएबी 1200 को व्यावसायीकरण का रास्ता साफ हो गया है। कंपनी ने बयान में

कहा कि निपटान समझौते को शर्तों के अनुसार बायोकाॅन बायोलाॅजिक्स ने यूरोप, ब्रिटेन, कनाडा और जापान में बाजार में प्रवेश की तारीखों को निश्चित करने के लिए जैनसेन के साथ पेटेंट विवादों को सुलझा लिया है। इन बाजारों में विनियामक दस्तावेजों की वर्तमान में समीक्षा की जा रही है। बायोकाॅन बायोलाॅजिक्स ने इससे पहले अमेरिका में बीएमएबी 1200 पेश करने के लिए भी एक समझौता करने की घोषणा की थी। बायोकाॅन बायोलाॅजिक्स के एक मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने कहा कि यह समझौता विज्ञान व नवाचार के हमारे सिद्ध रिकार्ड का प्रमाण है। साथ ही हमारे बायोसिमिलर बीएमएबी 1200 को वैश्विक बाजारों में पहुंचाने की दिशा में एक बड़ी उपलब्धि है।

एप्पल ने 100 कर्मचारियों को नौकरी से निकाला

वाशिंगटन ।

दुनिया की दिग्गज कंपनी एप्पल ने हाल ही में अपने एप्पल बुक्स ऐप और एप्पल बुकस्टोर से कर्मचारियों को छंटनी की है, जिससे कंपनी के लगभग 100 कर्मचारी प्रभो वित्त हुए हैं। माना जा रहा है कि एप्पल बुक्स अब कंपनी की प्राथमिकताओं में शामिल नहीं है और इसे चलाने के प्रति कंपनी अब उत्साहित नहीं दिख रही है। हालांकि एप्पल की ओर से एप्पल बुक्स को

अपडेट देने का काम जारी रहेगा। एक रिपोर्ट के मुताबिक एप्पल में छंटनी जैसी कदम बहुत कम ही उठाए जाते हैं। रिपोर्ट में यह भी दावा किया गया है कि इस बार छंटनी का शिकार ज्यादातर सर्विसेज डिपार्टमेंट के कर्मचारी हुए हैं। इस छंटनी में कई बड़े अधिकारियों को भी निकाला गया है, जिसमें सीनियर वाइस प्रेसिडेंट एली व्बू के सर्विसेज यूनिट के कई लोग शामिल हैं। एप्पल बुक्स और एप्पल बुकस्टोर के कर्मचारियों पर इसका सबसे अधिक प्रभाव पड़ा है।

है। कंपनी के एक कर्मचारी के हवाले से आई एक रिपोर्ट में कहा गया है कि एप्पल बुक्स और एप्पल बुकस्टोर में अब कंपनी को ज्यादा उम्मीद नहीं रह गई है। हालांकि, वह इन्हें अभी चलाते रहेंगे। उन्होंने बताया कि कंपनी इस छंटनी के बारे में अभी आधिकारिक ऐलान नहीं कर रही है। हालांकि, एप्पल न्यूज को अभी कंपनी चलाती रहेगी। इससे पहले



एप्पल ने सेल्फ हाइविंग कार प्रोजेक्ट शुरू किया था। इसके विफल रहने के बाद सैकड़ों लोगों को छंटनी की गई थी।

रिलायंस और डिज्नी हुए एक, सीसीआई ने विलय को दी मंजूरी

8.5 अरब डॉलर का हुआ समझौता, एंटरटेनमेंट सेक्टर में आगवा बदलाव

नई दिल्ली ।

मुकेश अंबानी की रिलायंस इंडस्ट्रीज (आरआईएल) और वॉल्ट डिज्नी को भारतीय मीडिया एंटेन के विलय को मंजूरी मिल गई है। भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) ने इस विलय को मंजूरी दे दी है। यह 8.5 अरब डॉलर यानी करीब 70,350 करोड़ रुपए का मजबूत समझौता है। इस विलय के तहत एक नई संयुक्त उद्यम (जेवी) कंपनी बनाई जाएगी, जो प्रमुख मीडिया और एंटरटेनमेंट एंटेन को एक साथ लाएगी। रिलायंस इंडस्ट्रीज को जेवी में 16.35 फीसदी हिस्सेदारी मिलेगी, वायकॉम-18 को 46.82 फीसदी और डिज्नी के पास 36.84 फीसदी हिस्सेदारी रहेगी। यह विलय

डिज्नी के मीडिया एंटेन को रिलायंस के मौजूदा मीडिया ऑपरेशंस के साथ जोड़ देगा, जिसमें वायकॉम-18 भी शामिल है। सीसीआई की मंजूरी के बाद आयोग ने बाजार में प्रतिस्पर्धा पर पड़ने वाले प्रभाव की जांच के बाद कुछ शर्तों भी लगाई हैं। इन शर्तों का उद्देश्य प्रतिस्पर्धा संबंधी चिंताओं को दूर करना है, जैसा कि सोशल मीडिया एंटेन पर अपडेट में बताया गया है। इस विलय से डिज्नी की मीडिया सामग्री और रिलायंस की बाजार उपस्थिति एक साथ आएगी, जिससे भारतीय मीडिया और एंटरटेनमेंट सेक्टर में बदलाव नजर आएगा। नई जेवी को उम्मीद है कि यह बाजार की गतिशीलता को बदल देगी और दोनों कंपनियों के संसाधनों और कंटेंट पोर्टफोलियो को एक



साथ लाएगी। यह झील करीब दह महीने पहले हुई थी। एक्स पर पोस्ट में नियामक आयोग ने कहा कि रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड, वायकॉम 18 मीडिया प्राइवेट लिमिटेड, डिजिटल 18 मीडिया लिमिटेड, स्टार इंडिया प्राइवेट लिमिटेड और स्टार टेलीविजन प्रोडक्शन लिमिटेड को शामिल करने वाले प्रस्तावित संयोजन को स्वीच्छक संशोधनों के अनुपालन के अधीन मंजूरी दे दी है।

रुपया बढत पर बंद

मुंबई ।

अमेरिकी डॉलर के मुकाबले गुरुवार को भारतीय रुपया 8 पैसे की बढत के साथ ही 83.89 रुपये पर बंद हुआ जबकि गत दिवस ये 83.97 पर बंद हुआ था। इससे पहले आज सुबह वैश्विक बाजारों में अमेरिकी मुद्रा के कमजोर रुख और घरेलू शेयर बाजारों में सकारात्मक रुख के बीच रुपया शुरुआती कारोबार में नौ पैसे बढ़कर 83.88 प्रति डॉलर पर पहुंच गया। वहीं अंतरवैक विदेशी मुद्रा विनियम बाजार में रुपया 83.92 प्रति डॉलर पर खुला। शुरुआती सत्र के बाद 83.88 प्रति डॉलर पर पहुंच गया जो उसके पिछले बंद भाव से नौ पैसे की बढ़त दिखाता है। रुपया बुधवार को अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले 83.97 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की मजबूती को परखने वाला डॉलर सूचकांक 0.16 फीसदी की गिरावट के साथ ही 100.92 पर पहुंच गया।



वोडा-आइडिया को 15.19 करोड़ भुगतान करने का आदेश

- कंपनी पर 1.51 करोड़ रुपये जुर्माना भी लगाया गया

नई दिल्ली ।

जीएसटी विभाग ने दूरसंचार कंपनी वोडाफोन आइडिया लिमिटेड (वीआईएल) को 15.19 करोड़ रुपये का भुगतान करने का आदेश दिया है। कंपनी पर 1.51 करोड़ रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। वोडाफोन आइडिया ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि पटना स्थित जीएसटी कार्यालय ने उस पर यह जुर्माना वित्त वर्ष 2019-20 और 2020-21 में पात्र नहीं होने के बाद भी इनपुट टैक्स क्रेडिट (आईटीईसी) का फायदा उठाने के लिए लगाया है। वीआईएल ने कहा कि वह इस आदेश से सहमत नहीं है और इस पर समुचित कानूनी कार्यवाही करेगी। कंपनी ने कहा कि पटना में सीजीएसटी और केंद्रीय उत्पाद शुल्क के संयुक्त आयुक्त ने केंद्रीय वस्तु एवं सेवा कर अधिनियम, 2017 के तहत एक आदेश पारित किया, जिसमें 1,51,92,035 रुपये जुर्माना और दैय ब्याज के साथ 15,19,20,351 रुपये की मांग की गई। कंपनी को 28 अगस्त को एक आदेश मिला जिसमें वित्त वर्ष 2019-20 और 2020-21 के लिए अयोग्य इनपुट टैक्स क्रेडिट का लाभ उठाने का आरोप लगाया गया है। कंपनी ने कहा, अधिकतम वित्तीय प्रभाव कर मांग, ब्याज और लगाए गए जुर्माने की सोमा तक है। कंपनी आदेश से सहमत नहीं है और उचित कार्यवाही करेगी।



सरकारी टेलिकॉम कंपनी ने नहीं चुकाया लोन, बैंक ने किए खाते बंद

नई दिल्ली ।

सरकारी टेलिकॉम कंपनी महानगर टेलीफोन निगम लिमिटेड (एमटीएनएल) बुरे दौर से गुजर रही है वह कर्ज में डूब गई है। यूनियन बैंक ऑफ इंडिया ने बकाया भुगतान नहीं करने पर एमटीएनएल के सभी खातों पर रोक लगा दी है। कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि यूनियन बैंक ऑफ इंडिया ने कंपनी को लोन नहीं चुकाने पर सभी खाते बंद कर दिए हैं। यह जानकारी 21 अगस्त को दी गई थी।

कंपनी ने कहा कि यूनियन बैंक ऑफ इंडिया ने 21 अगस्त के पत्र के जरिये एमटीएनएल को बताया कि उसका खाता एनपीए में डाल दिया गया है। इस वजह से यूनियन बैंक ऑफ इंडिया के साथ हमारे सभी खाते अपने-आप ही फ्री हो गए। इससे पहले जुलाई में एमटीएनएल के शेयरों ने जबरदस्त तेजी आई थी। महज 42 रुपए से बढ़कर इसका भाव 101 रुपए पर पहुंच गया यानी एक महीने में पैसा दोगुना से ज्यादा हो गया था लेकिन 29 जुलाई के बाद एमटीएनएल के शेयरों में लगातार गिरावट आती गई और अब यह 60 रुपए के स्तर पर पहुंच गया है। एमटीएनएल ने इन बैंकों से कुल 5,573.52 करोड़ रुपए का लोन ले रखा था। योते में चल रही दूरसंचार कंपनियों ने बैंकों और वित्तीय संस्थानों से कुल 7,873.52 करोड़ रुपए उधार लिए हैं और कंपनी का कुल ऋण 31,944.51 करोड़ रुपए है। अगस्त की शुरुआत में एमटीएनएल ने शेयर बाजार को बताया था कि उसने 422.05 करोड़ रुपए के बैंक कर्ज भुगतान में चुक की है। एमटीएनएल



द्वारा साझा किए गए विवरण के मुताबिक, उसने लिए गए कर्जों पर यूनियन बैंक ऑफ इंडिया को 155.76 करोड़ रुपए, भारतीय स्टेट बैंक को 140.37 करोड़ रुपए, बैंक ऑफ इंडिया को 40.33 करोड़ रुपए, पंजाब एंड सिंध बैंक को 40.01 करोड़ रुपए, पंजाब नेशनल बैंक को 41.54 करोड़ रुपए और यूको बैंक को 4.04 करोड़ रुपए का भुगतान नहीं किया है।

शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

सेसेक्स 82,134 , निपटी 25,151 पर पहुंचा

मुंबई ।

घरेलू शेयर बाजार गुरुवार को बढत के साथ बंद हुआ। बाजार में तेजी दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरोददारी हावी होने से आई है। आज कारोबार के दौरान रिलायंस इंडस्ट्रीज और टाटा मोटर्स के शेयर रिर्काई उछाल के साथ बंद हुए। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई सेसेक्स 349.05 अंक ऊपर आकर 82,134.61 के स्तर पर जबकि 50 शेयरों वाला एनएसई निपटी 99.60 अंक उछलकर 25,151.95 अंक पर बंद हुआ। आज इंट्र डे कारोबार 500.27 अंक तकरीबन 0.61 फीसदी उछलकर 82,285.83 के शीर्ष स्तर पर बंद हुआ। वहीं निपटी में भी बढत रही। बेंचमार्क 140.55 अंक करीब 0.56 फीसदी बढ़कर 25,192.90 के नए रिर्काई इंट्र-डे स्तर पर पहुंच गया था। वहीं व्यापक बाजार की बातें करें तो आज 2,531 शेयर गिरावट के साथ बंद हुए। मिडकैप में 0.27 फीसदी और स्मॉलकैप में 0.7 फीसदी की गिरावट रही। इससे बाजार पूंजीकरण में 31,000 करोड़ रुपये की गिरावट आई है। इससे मार्केट कैप 462.72 लाख करोड़ रुपये रहा।

आज कारोबार के दौरान

सेसेक्स पर टाटा मोटर्स के शेयर सबसे अधिक बढ़े। टाटा ग्रुप के शेयरों में आज 4.19 फीसदी की बढत दर्ज की और 1119.65 रुपये पर बंद हुए। इसके अलावा, बजाज फाइनेंस, बजाज फिनसर्व, एचसीएल टेक, आईटीसी, रिलायंस, टेक महिंद्रा जैसे शेयर भी बढत पर बंद हुए। वहीं सेसेक्स के 12 शेयर नुकसान के साथ बंद हुए। सबसे ज्यादा गिरावट महिंद्रा एंड महिंद्रा के शेयरों में रही। इसके शेयर 1.11 फीसदी की गिरावट के साथ ही 2766 रुपये पर बंद हुए। इसके बाद जेएसडब्ल्यू स्टील, सनफार्मा, कोटक बैंक, टाटा स्टील, पावर गिड, इंफोसिस, आईसीआईसीआई बैंक, एलएंडए, अल्ट्राटेक और एशियन पेट्रोल के शेयर भी तेजी पर बंद हुए।

दुनिया भर के बाजारों की बात करें तो एशिया-प्रशांत बाजारों में आज वॉल स्ट्रीट में हुई गिरावट को देखते हुए कमजोरी आई। दक्षिण कोरियाई चिप दिग्गज एसके हान्सिक अपने खुले बाजार में 6 फीसदी गिरा, जबकि सैमसंग इलेक्ट्रॉनिक्स 3 फीसदी से अधिक गिर गया, जिससे कोसंगी 1.3 फीसदी नीचे आ गया। स्मॉल-कैप कोस्टैक 0.55 फीसदी गिर गया।



जापान का निक्की 225 0.56 फीसदी गिरा, जबकि टॉपिक्स 0.14 फीसदी नीचे था। ऑस्ट्रेलिया का एसएंडपी, एएसएक्स 200 0.47 फीसदी नीचे था। वहीं यूरोपीय बाजार में भी बढत रही जबकि गत दिवस अमेरिकी बाजार नीचे आये थे। इससे पहले आज सुबह शेयर बाजार की शुरुआत गुरुवार को कमजोर रही। बेंचमार्क इंडेक्स बीएसई सेसेक्स और निपटी 50 लाल रंग में खुले। 30 शेयरों वाला बीएसई सेसेक्स 0.08 फीसदी नीचे 81,717 पर खुला, जबकि निपटी 50 0.11 फीसदी नीचे 25,023 पर खुला।

बाजार में कच्ची चीनी की बिक्री की अनुमति देने का प्रस्ताव

नई दिल्ली । केंद्र सरकार ने देश के बाजारों में कच्ची चीनी को बेचने की अनुमति देने का प्रस्ताव रखा है, इस प्रस्ताव से छह दशकों पुराने उस नियम को बदलने की तैयारी की जा रही है जो केवल निर्यात को अनुमति देती थी। यह जानकारी एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी ने दी। भारतीय मिलें कच्ची चीनी का उत्पादन केवल विदेशी रिफाइनरियों के लिए करती हैं, जो इसे रिफाईंड चीनी में बदलती हैं। उपभोक्ता मामलों, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय द्वारा जारी शूगर (कंट्रोल) ऑर्डर, 2024 के मसौदे में उत्पादन प्रक्रिया में तकनीकी ऊर्जा को मौजूदा शूगर (कंट्रोल) ऑर्डर, 1966 में संशोधन का कारण बताया गया है। अधिकारी ने नाम न छापने की शर्त पर कहा कि कच्ची चीनी की कीमत परिष्कृत चीनी से बहुत अधिक होती है और यह उद्योग के लिए लाभकारी होनी चाहिए। प्रस्तावित मसौदा गुड़ और खांडसारी पर भी लागू होगा। खांडसारी इकाइयां जिनकी दैनिक निर्वाह क्षमता 500 टन से अधिक है, प्रस्तावित छूट के तहत आएगी, जबकि छोटे पैमाने की इकाइयां अपरिष्कृत रहेगी। वर्तमान में खांडसारी इकाइयां उर्जित और लाभकारी मूल्य मानदंडों का पालन नहीं करती और उन्हें चीनी की तरह अपने उत्पादों की बिक्री के लिए कोटा नहीं मिलता। अधिकारी ने कहा कि यह चीनी क्षेत्र और मूल्य निर्धारण को विकृत करता है। साथ ही किसान एफआरपी के लाभ से वंचित रह जाते हैं।

पेटोएम को पीपीएसएल में निवेश के लिए सरकार की मिली मंजूरी



नई दिल्ली ।

पेटोएम बैंड का स्वामित्व रखने वाली वित्तीय प्रौद्योगिकी कंपनी वन97 कम्युनिकेशन को पेटोएम पेमेंट्स सर्विसेज लिमिटेड (पीपीएसएल) में डाउनस्ट्रीम निवेश के लिए सरकार की मंजूरी मिल गई है। कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि वह भुगतान एग्गिगेटर (पीए) लाइसेंस के लिए नए सिरे से आवेदन करेगी।

पेटोएम ने कहा कि पीपीएसएल को भारत सरकार के वित्त मंत्रालय के अंतर्गत आने वाले वित्तीय सेवा विभाग से 27 अगस्त 2024 के एक पत्र के माध्यम से मूल कंपनी से निवेश के लिए मंजूरी मिल गई है। इसके साथ पीपीएसएल भुगतान एग्गिगेटर लाइसेंस के लिए फिर से आवेदन करेगी। इस बीच पीपीएसएल मौजूदा भागीदारों को ऑनलाइन भुगतान एग्गिगेटर सेनाएं प्रदान

करना जारी रखेगी। भारतीय रिजर्व बैंक ने नवंबर, 2022 में पेटोएम के भुगतान एग्गिगेटर लाइसेंस परमिट आवेदन को खारिज कर दिया था और कंपनी को प्रत्यक्ष विदेशी निवेश मानदंडों के तहत प्रेस नोट-3 अनुपालन के साथ निवेश के लिए सरकार की मंजूरी मिल गई है। प्रेस नोट-3 के अनुसार सरकार ने भारत के साथ स्थलीय सीमा साझा करने वाले देशों से निवेश के लिए नए सिरे से आवेदन करेगी।

आवेदन खारिज होने के समय, चीन का अलीबाबा समूह कंपनी में सबसे बड़ा शेयरधारक था। आरबीआई के भुगतान एग्गिगेटर दिशानिर्देशों में यह भी कहा गया है कि एक एकल इकाई भुगतान एग्गिगेटर सेवाओं के साथ-साथ ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस प्रदान करना नहीं रख सकती है और ऐसे भुगतान एग्गिगेटर सेवाओं को ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस कारोबार से अलग किया जाना चाहिए।



मुकेश अंबानी का करोड़ों शेयरधारकों को एक पर एक ऑफर

मुंबई । रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड (आरआईएल) ने घोषणा की है कि कंपनी का बोर्ड 5 सितंबर को होने वाली बैठक में 1:1 बोनस शेयर इश्यू के प्रस्ताव पर विचार करेगा। यदि प्रस्ताव को मंजूरी मिलती है, तब रिलायंस के शेयरधारकों को प्रत्येक शेयर के बदले एक अतिरिक्त बोनस शेयर मिलेगा। यह कदम कंपनी के शेयरधारकों के लिए एक महत्वपूर्ण घोषणा हो सकती है, इससे शेयरधारकों को सीधे लाभ प्राप्त होगा। बोनस इश्यू आमतौर पर कंपनियों द्वारा शेयरधारकों को पुरस्कृत करने और शेयर की लिक्विडिटी बढ़ाने के उद्देश्य से किया जाता है। रिलायंस ने अपनी इस महत्वपूर्ण योजना की जानकारी स्टॉक एक्सचेंजों को दी है, जिससे निवेशकों और बाजार में हलचल पैदा हो गई है। बोनस शेयर कंपनी द्वारा अपने मौजूदा शेयरधारकों को दिए जाने वाले अतिरिक्त शेयर होते हैं। ये शेयर कंपनी के लाभांश के रूप में नहीं दिए जाते हैं, बल्कि कंपनी के रिजर्व से लिए जाते हैं। जब कोई कंपनी बोनस शेयर जारी करती है, तब इसके मौजूदा शेयरों की संख्या बढ़ती है, लेकिन कंपनी की कुल संपत्ति में कोई बदलाव नहीं होता है। जब किसी कंपनी का शेयर मूल्य बहुत अधिक हो जाता है, तब शेयर को छोटे निवेशकों के लिए खरीदना मुश्किल हो जाता है। बोनस शेयर जारी करके कंपनी शेयर की कीमत को कम कर सकती है, जिससे यह अधिक लोगों के लिए सुलभ हो जाता है। बोनस शेयर जारी करके कंपनी अपने शेयरधारकों को खुश कर सकती है और उनके विश्वास को बढ़ा सकती है।

कच्चा तेल 79 डॉलर, पेट्रोल-डीजल की कीमत स्थिर

नई दिल्ली । वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमत में उतार-चढ़ाव जारी है। ब्रेंट क्रूड का मूल्य 79 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 75 डॉलर प्रति बैरल के करीब है। देश में गुरुवार को पेट्रोल-डीजल की कीमत पहले के जैसी बनी हुई है। वैश्विक बाजार में हफ्ते के चौथे दिन गुरुवार को शुरुआती कारोबार में ब्रेंट डील 0.12 डॉलर के साथ 78.77 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है। वहीं रेट्ट डेविस इटरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई) क्रूड 0.18 डॉलर की उछाल के साथ 74.67 यूएस डॉलर प्रति बैरल पर स्थिर है। तेल कंपनियों की वेबसाइट के मुताबिक दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये, डीजल 87.62 रुपये, मुंबई में पेट्रोल 103.44 रुपये, डीजल 89.97 रुपये, कोलकाता में पेट्रोल 104.95 रुपये, डीजल 91.76 रुपये, चेन्नई में पेट्रोल 100.75 रुपये और डीजल 92.34 रुपये प्रति लीटर की दर से उपलब्ध है।

रिलायंस की एजीएम में हो सकती है आईपीओ की घोषणा

मुंबई । रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड (आरआईएल) अपनी 47वीं वार्षिक आम बैठक गुरुवार को दोपहर 2 बजे आयोजित कर रही है। इस बैठक को कंपनी के चेयरमैन मुकेश अंबानी वीडियो कॉन्फरेंसिंग के जरिए संबोधित करेंगे। मीटिंग में शामिल होने के लिए जियोमीट का उपयोग किया जा सकता है। इस बैठक के दौरान रिलायंस जियो एफओएम और रिलायंस रिटेल के आईपीओ से संबंधित घोषणाएं हो सकती हैं, जो लंबे समय से चर्चा में हैं। इसके अलावा कंपनी के नए ऊर्जा कारोबार को लेकर भविष्य की योजनाओं के अपडेट पर भी शेयर बाजार की नजर टिकी रहेगी। एजीएम से पहले रिलायंस के शेयरों में मामूली तेजी है। शेयर गुरुवार को 3000 रुपए के करीब कारोबार कर रहा है। एक साल में रिलायंस के शेयर ने 23 फीसदी का रिटर्न दिया है। वहीं 6 महीने में शेयर केवल 2.50 फीसदी बढ़ा है। वहीं एक महीने में शेयरों में करीब 1.5 फीसदी की गिरावट रही है।



अगर हम वास्तविक समानता हासिल कर लें तो हर दिन एक उत्सव होगा

महिला समानता दिवस पर बात करते हुए अभिनेत्री काम्या पंजाबी ने कहा कि अगर वास्तविक समानता हासिल कर ली जाए तो हर दिन एक उत्सव होगा। काम्या ने कहा, हम इसके बारे में बात करते हैं और इसका जश्न मनाते हैं लेकिन सच्चाई यह है कि अगर हम वास्तविक समानता हासिल कर ले तो हर दिन एक जश्न होगा। यह किसी खास दिन या अवसर तक सीमित नहीं होगा। दुर्भाग्य से हमें समाज में अभी भी एक लंबा रास्ता तय करना है। लोग कहते हैं कि चीजें बदल गई हैं, लेकिन हम जानते हैं कि अभी भी भरोसे और विश्वास की कमी है। मुझे अक्सर लगता है कि समानता का विचार उन लोगों के लिए एक मजाक है, जो असमानताओं को नहीं देख पाते। उन्होंने आगे कहा, मनोरंजन उद्योग में यह और भी मुश्किल है। यहां लोग एक-दूसरे का समर्थन करने के बजाय अपना स्टेटस बनाए रखने पर अधिक ध्यान देते हैं। समर्थन की यह कमी और असुरक्षा हमें पीछे धकेल देती है। अभिनेत्री ने कहा कि अब समय आ गया है कि हम ऐसे क्षेत्रों में एक-दूसरे का समर्थन करना शुरू करें। मनोरंजन का मतलब दर्शकों का मनोरंजन करना है, लेकिन इसमें सामाजिक संदेश देने की भी शक्ति है। हमें एक-दूसरे का समर्थन करते हुए बेहतरीन चीजें बनाने के लिए एक साथ आने की आवश्यकता है। टेलीविजन शो में महिलाओं के काम को लेकर काम्या ने कहा, एक समय था जब महिलाओं को अक्सर कमजोर दिखाया जाता था, इसके बावजूद भी वह अपने दम पर दृढ़ रहते हुए अपने परिवार का समर्थन करने में कामयाब रही। समय बहुत बदल गया है, और अब हम स्त्रीय पर महिलाओं को शक्तिशाली रूप में देख सकते हैं। उन्होंने आगे कहा, मेरा किरदार मोहिनी बहुत ही मजबूत और दृढ़ निश्चयी है। मेरा शो इश्क जबरिया भी दो महिलाओं के बीच के संबंध को दिखाता है कि कैसे वे कभी-कभी एक-दूसरे को नीचा दिखा सकती हैं। इसके अलावा शो का मुख्य किरदार गुलकी (रिद्धि शर्मा) एक मजबूत महिला है जो हार नहीं मानी और अपने अधिकारों के लिए लड़ने के लिए हमेशा तैयार रहती है। काम्या वर्तमान में सान नियो के इश्क जबरिया में काम कर रही है।



कृति सेनन ने बॉलीवुड का किया बचाव, कहा- फिल्मों से दर्शकों की अपेक्षाएं बढ़ीं

कृति सेनन ने इस वर्ष लगातार दो हिट फिल्मों दी हैं। उन्होंने अपनी शानदार भूमिका से दर्शकों को प्रभावित भी किया। कृति अभिनय के साथ-साथ अपनी बातों को स्पष्टता से रखने के लिए भी जानी जाती हैं। हाल ही में उन्होंने निखिल कामथ के पॉडकास्ट शो में बॉलीवुड पर चर्चा की। इस दौरान शो में निखिल के द्वारा की गई टिप्पणी कि बॉलीवुड फिल्म उद्योग पहले की तरह बेहतर नहीं कर पा रहा, पर अपनी प्रतिक्रिया दी। कृति ने इंटरव्यू का बचाव करते हुए कहा कि आज के समय में दर्शकों की फिल्मों से अपेक्षाएं भी बढ़ गई हैं। वहीं, जब पॉडकास्ट में कहा गया कि बॉलीवुड इंटरटी की सफलता में गिरावट आई है और पहले की तरह लोगों को रोजगार देने के लिए संघर्ष करना पड़ रहा है। इस पर कृति ने अपनी असहमति जताई। उन्होंने अपनी फिल्म 'वरु' और 'तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया' का उदाहरण दिया। अभिनेत्री ने अपनी नजरिया साझा करते हुए विस्तार से बताया कि जहां एक समय 100 करोड़ रुपये कमाना एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हुआ करती थी, वहीं अब यह एक मामूली आंकड़ा बन गया है। उन्होंने स्वीकार किया कि एक दौर ऐसा भी था जब बॉलीवुड फल-फूल नहीं रहा था, लेकिन इस बात पर जोर दिया कि अब थिएटर मजबूती के साथ वापसी कर रहे हैं। अभिनेत्री की फिल्म 'तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया', जो 9 फरवरी, 2024 को रिलीज हुई थी, जबरदस्त सफलता मिली है। इस फिल्म में कृति ने 'रिफ़ा' नामक एक ह्यूमनॉइड रोबोट की भूमिका निभाई है। अभिनेत्री ने स्त्रीय पर दर्शकों को अपनी उपस्थिति से प्रभावित किया। वहीं, अपनी हालिया फिल्म 'वरु' में कृति ने बॉक्स ऑफिस पर शानदार प्रदर्शन किया है और आलोचकों की प्रशंसा भी बटोरी है। करीना और तब्बू जैसी इंटरटी की दिग्गज हस्तियों के साथ स्त्रीय साझा करने के बावजूद कृति का अभिनय शानदार रहा है, जिसने फिल्म की सफलता में अहम भूमिका निभाई। कृति के आगामी कार्यों की बात करें तो वह शशांक चतुर्वेदी की आगामी मिस्ट्री क्राइम-थ्रिलर 'दो पत्नी' नजर आएगी।



बतौर होस्ट रातोंरात स्टार बन गई थीं शिबानी, रिऐलिटी शो में फरहान के साथ बढ़ीं नजदीकियां

शिबानी दांडेकर बॉलीवुड की दुनिया का जाना माना नाम हैं। अभिनय में आने से पहले अभिनेत्री जिस भी शो की मेजबानी करती, उसमें एक नई जान फूंक देती थीं। एक्टिंग से पहले शिबानी ने मॉडलिंग की दुनिया में भी खूब नाम कमाया है। इसके बाद उन्होंने अभिनय इंटरटी में कदम रखा था। शिबानी ने अपने करियर में ज्यादातर अमेजी शो ही होस्ट किए। उन्होंने टीवी शो 'गैमी नॉर्मिनी स्पेशल' में भी बतौर होस्ट काम किया है। शिबानी दांडेकर का जन्म 27 अगस्त 1980 में हुआ था। अपनी पढ़ाई पूरी कर काम की तलाश में शिबानी 2001 में न्यूयॉर्क चली गई थीं। न्यूयॉर्क में अभिनेत्री ने अमेरिकन टीवी शो से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने तीन टेलीविजन शो नमस्ते अमेरिका, वी देसी और एशियन वैरायटी को होस्ट किया। बतौर होस्ट शिबानी रातोंरात स्टार बन गई थीं। हालांकि, शिबानी का जीवन तब बदला, जब उनकी जिंदगी में प्यार की पट्टी हुई और उन्होंने अपने प्यार फरहान अख्तर से शादी रचाई। फरहान और शिबानी के प्यार की शुरुआत एक एक रिऐलिटी शो के दौरान हुई थी। इस शो के होस्ट फरहान थे। वहीं, शिबानी इस शो की कंटेस्टेंट थीं। रिऐलिटी शो के दौरान ही ऐसी अफवाहें उड़ने लगी थी कि फरहान और शिबानी एक दूसरे को डेट कर रहे हैं। यही नहीं, जल्द ही चारों तरफ दोनों के रिलेशनशिप की चर्चाएं भी शुरू हो गई थीं। फरहान और शिबानी का प्यार जब सबको दिखने लगा तो उन्होंने ने भी बगैर छुपाए इसे दुनिया के सामने जाहिर कर दिया।



मैडॉक सुपरनेचुरल यूनिवर्स भेड़िया 2 में दिखेगा खौफ-दहशत का मंजर

स्त्री 2 की अपार सफलता के बाद प्रशंसकों को मैडॉक फिल्मस की आगामी फिल्मों की रिलीज का बेसब्री से इंतजार है। स्त्री 2 मैडॉक की पांचवी फिल्म है। अब जल्द ही इसकी एक और फिल्म भेड़िया 2 रिलीज होने वाली है। वहीं स्त्री 3 को लेकर भी प्रशंसक बेहद उत्साहित हैं। सबसे पहले बात करते हैं फिल्म स्त्री की। इस फिल्म में ओ स्त्री कल आना को लेकर कहानी की शुरुआत होती है। यह फिल्म 2018 में रिलीज हुई थी और इस फिल्म को प्रशंसकों का काफी अच्छा रिस्पांस भी मिला था। अब इसके बाद इसका दूसरा भाग स्त्री 2 14 अगस्त 2024 को रिलीज हुआ है। फिल्म अभी भी सिनामागरो में अपनी पकड़ मजबूत बनाए हुए है। इस बार फिल्म में सरकटे का आतक दिखाया गया है, जो दर्शकों को बेहद पसंद आ रहा है। अब बात करें स्त्री 3 की। तो इस फिल्म में वैम्यायर एंगल नजर आ सकता है। मीडिया रिपोर्ट्स के

अनुसार, इस फिल्म में वैम्यायर का रोल आयुष्मान खुराना निभाएंगे और उनके साथ इस फिल्म में रश्मिका मंदाना की जोड़ी देखने को मिलेगी। साल 2022 में रिलीज हुई निर्देशक अमर कौशिक की फिल्म भेड़िया दर्शकों को बेहद पसंद आई थी। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, अब इस फिल्म का दूसरा भाग भेड़िया 2 को लेकर प्रशंसकों में बेहद उत्साह है। इस फिल्म में वरुण धवन एक बार फिर से खूंखार जानवर बनकर लौटेंगे। हालांकि, फिल्म की शूटिंग अभी तक शुरू नहीं हुई है। अब बात करें 7 जून 2024 को रिलीज हुई 'हॉरर-कॉमेडी फिल्म मुजा की। इस फिल्म ने भी दर्शकों के दिलों में खास जगह बनाई और बॉक्स ऑफिस पर सफल हुई। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, इसका सीकवल जल्द ही आएगा। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, मुजा 2 में मैडॉक के आगे की फिल्म की झलक देखने को मिल सकती है, जैसे कि मुजा में देखने को मिली थी।



मुझे साधारण इंसान का रोल करना है, क्योंकि डाकू और पुलिस का किरदार अब ज्यादा हो गया है

डांसर, होस्ट और अब एक्टर बने राघव जुयाल अपनी फिल्म किल और वेब सीरीज ग्यारह ग्यारह को लेकर चर्चा में हैं। पिछले दिनों फिल्म किल में डाकू के रोल में वाहवाही लूटने वाले राघव जुयाल हाल ही ओटीटी पर पुलिस के रोल में भी दिखे। हमें खास बातचीत में उन्होंने कहा कि अब वह किसी सामान्य इंसान का रोल करना चाहते हैं— हाल फिलहाल में आप डाकू भी बन गए और पुलिस भी बन गए। अब क्या बनना है इसके बाद? अब शायद LIC एजेंट बनना बाकी है। मेरा मतलब है कि मुझे एक सामान्य इंसान का रोल करना है, जिसकी एक नॉर्मल लाइफ हो। बड़ा आराम से पर आ रहा है वापस। परिवार के साथ खा रहा है, पी रहा है। इधर पुलिस का रोल भी एक्टरीयम हो गया, डाकू का भी हो गया। इसलिए ही कह रहा हूँ कि अब मुझे नॉर्मल रोल दे दो। अपनी हालिया वेब सीरीज ग्यारह ग्यारह में आप पिछले दिनों आई फिल्म किल से एकदम अपोजिट अंदाज में दिखें? मैंने समझ लिया कि फिल्म में इतना ज्यादा एक्शन होने की वजह से बच्चों की ऑडियंस मुझसे दूर हो गई थी। मुझे लगता कि फिर से

अच्छा बच्चा बन जाना चाहिए। मेरी मम्मी ने जब किल फिल्म देखी, तो उन्होंने कहा कि तुने तो मुझे कहीं मुंह दिखाने लायक नहीं छोड़ा। तब उमेश सर ने उनसे बोला कि आप चिंता मत करो। मैं 1 महीने में इसकी इमेज सुधार दूंगा। वैसे मैं पिछले कुछ तीन-चार साल से अपनी इमेज ही सुधार रहा हूँ। आप लोगों ने अपनी वेब सीरीज की शूटिंग उत्तराखंड में की। आपने साथियों के साथ कोई प्रेक तो नहीं किया? हमारा शूटिंग का एक्सपीरियंस बहुत लाजवाब था। आउटडोर में शूटिंग का अलग ही मजा होता है। ऐसी रियल लोकेशन पर अगर हम किसी के साथ प्रेक करेंगे, तो हमारे साथ ही प्रेक हो जाएगा। वहां पर कभी हम फाड़ की चोटी पर शूट कर रहे थे, तो कभी फाड़ पर। आगे हज़ार फिट की खाई थी। हमने बहुत उठे मीसाम में शूट किया है। हर किसी एक्टर का सपना होता है किसी ऐसी रिस्कट का हिस्सा होना, मुझे अच्छा मौका मिला। इस सीरीज का ऑफर मिलने पर क्या प्रतिक्रिया थी आपकी? मुझे लगा कि इतने अच्छे मेकर्स और डायरेक्टर के साथ मौका मिल रहा है। हर किसी एक्टर का सपना होता है किसी ऐसी रिस्कट का हिस्सा होना। इतनी अच्छी कहानी, इतना अच्छा स्क्रीन प्ले, इतना अच्छा कॉन्सेप्ट, तो मैंने कुछ खास नहीं सोचा और हा बोल दिया। मेरा मानना है कि आपको जिंदगी में आगे बढ़ने के लिए एक एक सीडी चढ़नी पड़ती है। इसलिए मैं इस वेब सीरीज में एक करेक्टर प्ले करने को अपनी बहुत बड़ी उपलब्धि मानता हूँ।



अपारशक्ति खुराना के बयान से छिड़ा स्त्री 2 का क्रेडिट वॉर

स्त्री 2 बॉक्स ऑफिस पर कमाई के कई रिकॉर्ड तोड़ चुकी है। साथ ही वीकेंड पर भी अच्छी खराबी कमाई करती नजर आ रही है। फिल्म के निर्माता, निर्देशक और स्टारकास्ट इसकी सफलता का जश्न मना रहे हैं। हालांकि, जहां सबसे बड़ा क्रेडिट की बात आती है तो वह सबसे ज्यादा श्रद्धा कपूर को मिल रहा है। फिल्म में श्रद्धा की स्त्रीय टाइम भी कम रही है। ऐसे में बीते दिन बिट्टू का किरदार निभाने वाले अभिनेता अपारशक्ति खुराना के बयान ने हर किसी को चौंका दिया। अपारशक्ति खुराना ने कहा, मैं इस पर कुछ नहीं बोलूंगा, क्योंकि बात खुलेगी तो दूर तक जाएगी। मैं कुछ बोलना नहीं चाहूंगा,

ऑडियंस जो कहे वो राही है। वहीं, अब इस क्रेडिट वॉर पर निर्देशक अमर कौशिक ने चुप्पी तोड़ी है। साथ ही अपने बयान से मामले को ठंडा करने की कोशिश करते नजर आए हैं। स्त्री 2 के निर्देशक अमर कौशिक इस बात पर जोर देते हैं कि कहानी को एक स्टार तक ही सीमित नहीं रखा जाना चाहिए, बल्कि इसे सामूहिक प्रयास के रूप में सराहा जाना चाहिए। वहीं, फिल्म के मुख्य कलाकार को लेकर बहस तेज हो गई है, प्रशंसक उत्साहपूर्वक बहस कर रहे हैं कि क्या स्त्री 2 को राजकुमार राव या श्रद्धा कपूर की फिल्म के रूप में वर्गीकृत किया जाना

चाहिए। इस पर कौशिक ने इसे महिला केंद्रित कहने से परहेज करते हुए कहा, मैं इसे ऐसा नहीं कहूंगा। कौशिक ने विस्तार से बताया, मैं इस महिला केंद्रित फिल्म नहीं कहूंगा, यह उससे कहीं ज्यादा है। हां वो बात सच है कि फिल्म में महिला किरदार ज्यादा दमदार है। हमारी फिल्म में एक महिला पुरुषों को बचा रही है। स्त्री 2 का सितारा कौन है, इस सवाल को संबोधित करते हुए, कौशिक फिल्म के प्रचार कंटेक की ओर इशारा करते हैं, जिसमें इसके कलाकारों का संतुलित प्रतिनिधित्व होता है। कौशिक इस बात पर जोर देते हैं, वे सभी पांच इस फिल्म के सितारे हैं, उनके किरदार फिल्म बनाते हैं। अन्य लोग आएं और जाएंगे, लेकिन ये पांच हमारी फिल्म की आत्मा होंगे। उनका कहना है कि फिल्म की सफलता पूरी टीम के सामूहिक प्रयास का परिणाम है, जिसमें तकनीशियन भी शामिल हैं जिन्होंने अपना सर्वश्रेष्ठ काम किया है। कौशिक ने निष्कर्ष निकाला कि फिल्म से जुड़ा हर एक शख्स अपने आप में एक सितारा है, जो फिल्म निर्माण से जुड़ा हुआ है। उनका मानना है कि इसमें शामिल प्रत्येक व्यक्ति के योगदान के बिना फिल्म अपनी वर्तमान सफलता हासिल नहीं कर पाती।

उम्र के हिसाब से काम करना पसंद करूंगी

औसत भटनागर अपने शो अनुपमा को लेकर काफी चर्चा में चल रही हैं। हाल ही में, ऐसी खबरें आई थी कि शो में लीप आने वाला है, जिसके बाद और भटनागर, रुपाली गांगुली और गौरव खन्ना शो छोड़ने वाले हैं। हालांकि, मेकर्स ने इन सभी खबरों को बेबुनियादी बताया है। और का कहना है कि अभी लीप का कोई प्लान नहीं है, लेकिन भविष्य में मेकर्स अगर कोई लव एंगल सीन करने को कहते हैं तो मैं शो छोड़ दूंगी। और का कहना है कि मैं अभी सिर्फ 13 साल की हूँ और अपनी उम्र के हिसाब से रोल करना पसंद करूंगी। बता दें कि आया की भूमिका में औरा को दर्शकों का खूब प्यार मिल रहा है।

